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Vážení a milí 
čtenáři Žurnálu,
byla jsem zvědavá, kolikrát jsem vás už vlastně 
takhle oslovila a zapátrala jsem v  hlubinách 
svého počítače. Výsledek mě překvapil. Ne 
snad počtem celkovým, ale hrou čísel, kterou 
mi nabídl. 

Poprvé jsem vás pozdravila v  dubnu 2007. Takže pak už jen 
stačí spočítat roky a měsíce a je tu výsledek. Jenže ono to není jen tak. V roce 
2021 Žurnál vinou covidu vyšel jen osmkrát a o rok dříve dokonce jen sedmkrát. 
Kompletních roků po dvanácti měsících bylo tedy jen dvanáct. Tucet tuctů.  
Veletucet. 
Mimochodem, napadlo vás někdy, jak moc nás dvanáctka provází životem? Rok 
má dvanáct měsíců. Den má dvakrát po dvanácti hodinách. Člověk má dvanáct 
párů žeber. Začátek tenkého střeva se jmenuje dvanáctník. V bibli se dočteme, 
že Jákob měl dvanáct synů, kteří založili dvanáct kmenů izraelských, nebo že 
Ježíš měl dvanáct apoštolů.
A kde se vůbec to počítání do dvanácti vzalo, když by bylo mnohem pohodlnější 
počítat do deseti – jako máme prstů na rukou? Jak to ti dávní lidé dělali? Měli na 
to půvabný fígl. Počítání do dvanácti pochází z Mezopotámie a celý tucet tu lidé 
pohodlně ukázali na jedné ruce! Podívejte se na ni: každý prst má tři články. Palec 
se straní kolektivu, tak ho nechali být. Zbyly jim čtyři prsty po třech článcích – 
dvanáct! Dokázali tak snadno ukázat, v  kolik hodin se setkají nebo počítat na 
trhu zboží, které si druhou rukou skládali do košíku. Nadto věděli, že dvanáctkrát 
do roka zmizí měsíc z  nebe a znovu doroste. To, že den, tedy čas od východu 
do západu slunce, rozdělili na dvanáct dílků a každý z nich na dalších dvanáct, 
je zase dílem starých Egypťanů. Tedy jen ty hodiny. Minuty se zrodily mnohem 
později, když lidstvo začalo víc spěchat. Dvanáctka je navíc krásné číslo. Dá se 
dělit dvěma, třemi, čtyřmi a šesti a to se našim předkům prostě hodilo. 
Ale abych se vrátila k počítání mých pozdravů. Ke zmíněnému veletuctu měsíců 
z roků kompletních musím připočíst roky nekompletní, což je sedm, osm a devět 
měsíců – dohromady dvacet čtyři. Dva tucty. 144 + 24 = 168. Přesně tolik, kolik 
hodin má jeden týden. Nebo tolik, kolik teček napočítáte v jedné sadě domino-
vých kostek. 
A to ještě nejsme s počítáním u konce. Popatnácté s vámi vstupuji do nového 
roku. A i pro patnáctku měli naši předkové specifické označení. Říkali jí mandel. 
Máme za sebou tedy veletucet a dva tucty čísel Žurnálu a mandel ročníků. Prav-
da, dnes už bychom si asi v těchhle jednotkách moc nerozuměli, ale uznejte, že 
mají svůj půvab a stojí za to je občas oprášit. Stejně jako stojí za to si za dlouhých 
zimních večerů zahrát domino nebo si po cestě v tramvaji nebo ve vlaku pohrát 
s čísly kolem sebe. 
Do našeho šestnáctého společného roku života vám tedy přeji, ať je klidný a ať 
slovo pozitivní ztratí svůj negativní význam. Ať se tři dvojky v jeho letopočtu po-
klidně houpají jako tři labutě na hladině rybníka a ať nám přinesou to, co dvojka 
s sebou nosí: vědomí, že nejsme sami, že je tu někdo pro nás a my pro někoho.
Krásný rok 2022 přeje

Markéta Čekanová
cekanova@zurnalmag.cz
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Platí na dnešní svět tak věrně, jako by snad ani nebyla vy-
tvořena a zakázána za normalizace. Komedii Neapolská 
choroba napsal český dramatik, scénárista a publicista Ka-
rel Steigerwald. Ve své „postapokalyptické“ satiře rozkrývá 
potenciální scénáře budoucího politického i ekologického 
vývoje světa. Bystrému divákovi neunikne ani paralela se 
současným stavem (nejen českého) zdravotnictví. Sociolo-
gická science-fiction se odehrává v blíže neurčené době, 
na blíže neurčeném místě, po velké katastrofě. Příslušník 
elity Komoří se přijíždí léčit na pofidérní kliniku uprostřed 
lesa. Ačkoli je jeho onemocnění banální – jedná se o oby-
čejný průjem – on sám si z moci své funkce diagnostikuje 
interesantní pohlavní chorobu a trvá na příslušné léčbě. 
Ošetřující lékaři čelí dilematu, které musí pro někoho ne-
vyhnutelně skončit fatálně. Jedinou otázkou zůstává pro 
koho. Tragigrotesku s Pavlem Pavlovským v hlavní roli za-
řadilo DJKT do lednového programu hned dvakrát.

Rodinné drama, které umí dojmout i rozesmát. Králičí 
nora oslovila diváky i kritiky. V roce 2006 se hře dostalo 
prvního uznání v podobě prestižní Pulitzerovy ceny. Vřelé 
přijetí završené oceněním následovalo i po jejím uvedení 
na Broadwayi, které představitelce hlavní role dokonce vy-
neslo „divadelního Oscara“ – sošku Tony. Roku 2010 se dílo 
stalo předlohou stejnojmenného hollywoodského sním-
ku, a dostalo se tak do širšího povědomí. Filmová adapta-
ce se pyšní ziskem celkem 7 ocenění a 38 nominací z řady 
filmových festivalů, neunikla ani porotě Zlatých globů či 
Oscara. Své české jevištní premiéry se Králičí nora dočkala 
v DJKT. Manželský pár, který se snaží vypořádat s krutou 
ranou osudu, ztvární Jana Ondrušková a Martin Stránský, 
své herecké kvality odhalují také Klára Kuchinková a Jana 
Kubátová. Se zkušenými členy souboru si však nezadají ani 
mladé talenty – alternující Kryštof Švehlík (student Pražské 
konzervatoře) a Marek Frňka (student DAMU).

07 a 29/01  /  19:00

Velké divadlo
Neapolská choroba

13/01  /  19:00

Malá scéna
Králičí nora

PŘIJĎTE V NOVÉM ROCE NA POHÁDKU DO DJKT! 
VIZUÁLY VYTVOŘILI STUDENTI FAKULTY DESIGNU A UMĚNÍ LADISLAVA 

SUTNARA ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI.

DJKT_strany_leden_01.indd   4 17.12.2021   8:41:38
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Muzikál o rakouské císařovně Alžbětě Bavorské, zvané 
Sisi, vypráví romantický i tragický příběh emancipova-
né manželky Františka Josefa I., odehrávající se v ne-
klidných časech rakousko-uherských dějin. Žena, která 
se již za svého života stala fenoménem, stále inspiruje 
bezpočet uměleckých, literárních, filmových i drama-
tických děl. Úspěch plzeňského zpracování muzikálu 
podpírá hned několik pevných pilířů – bohatá výprava, 
působivé využití jevištních technologií, chytlavé písně 
a v neposlední řadě skvělé obsazení, oceněné řadou no-
minací i ziskem Ceny Thálie. 

Půvabná Italka Isabella se stane objektem zájmu moc-
ného Mustafy. Srdce krásné ženy však patří někomu ji-
nému. Jejím vyvoleným je Mustafův otrok Lindoro. Aby 
se snoubenci mohli vydat vstříc svobodné budoucnosti, 
musí společně přijít s mazaným plánem. Humorná ope-
ra s brilantní hudbou, odehrávající se v prostředí exotic-
kého Alžíru láká diváky do Velkého divadla. 

Pohádková klasika v aktualizovaném podání, které je 
bližší současnému (nejen dětskému) publiku, právě ta-
ková je Princezna se zlatou hvězdou v DJKT. Za inscena-
cí stojí DEKKADANCERS. Skupina se věnuje uměleckým 
produkcím všech žánrů. Jako doma jsou v Národním 
divadle v Praze a Brně, v Jihočeském divadle, v Laterně 
Magice, působili také v zahraničí. Trio autorů dokáže 
z každého námětu vykřesat neotřelou a vtipnou podí-
vanou, která stojí za návštěvu. 

Novinkou operního repertoáru DJKT se v polovině 
ledna stane Alceste. Její děj se odehrává několik let 
po trojské válce v řecké Thesálii, kde se manželka smr-
telně nemocného krále rozhodne obětovat za jeho 
uzdravení. Bůh Apollon, pohnut vzájemnou láskou 
manželů, nakonec nechává oba žít. Příběh silné lásky 
a neuvěřitelné oběti zpracoval německý komponista 
s krásným, avšak nepříliš známým příjmením Gluck. 
Hudební teorie skladatele řadí mezi nejvýznamnější 
reformátory žánru, který ovlivnil i takové velikány, 
jakými jsou Carl Maria von Weber či Richard Wagner. 
Dětství a část mládí prožil v Čechách, kde získal zákla-
dy svého hudebního vzdělání. Nějaký čas dokonce 
studoval na pražské univerzitě, jeho metou se však 
stala tehdejší kulturní centra – Vídeň a Paříž. 

Jakožto typický představitel éry klasicismu se toužil 
navrátit k přirozenosti a navždy tak ukončit dominanci 
barokní opery. Ve své tvorbě usiloval například o to, 
aby text i hudba byly v opeře rovnocennými složkami. 
Celkem po sobě Christoph Willibald Gluck zanechal na 
čtyři desítky oper. Z těch známějších lze jmenovat Or-
fea a Eurydiku, Armidu a právě Alcestu. Premiéra ope-
ry v režii Tomáše Ondřeje Pilaře bude zahájena lektor-
ským úvodem od 18:30 ve foyer Velkého divadla.

15/01  /  19:00  Velké divadlo
Alceste

18, 21 a 22/01  /  19:00

Nová scéna
Elisabeth

21/01  /  19:00

Velké divadlo
Italka v Alžíru

23/01  /  18:00

Malá scéna
Princezna 
se zlatou hvězdou

DJKT_strany_leden_01.indd   5 17.12.2021   8:41:42
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AKCE MĚSÍCE Smetanovské dny

03–24/03   

42. Smetanovské dny

Festival Smetanovské dny čeká již 42. ročník  
a  Lenka Kavalová, ředitelka Plzeňské filhar-
monie, o.p.s., festivalu Smetanovské dny  
a Kruhu přátel hudby nám již teď prozradila, 
na co se můžeme těšit.

Chystáte se na festival Smetanovské dny. 
 Jak probíhal výběr programu?
Festival je v  tuto chvíli kompletně připraven a  zahájili 
jsme už i předprodej vstupenek. Program festivalu jsme 
začali tvořit prakticky už ve chvíli, kdy byl zrušen minu-
lý ročník. Ne všichni interpreti měli ještě volné termíny, 
ale naštěstí jsme díky včasné přípravě přece jen mohli 
část koncertů do ročníku letošního přesunout. Máme 
přichystáno přes dvacet krásných koncertů a  dopro-
vodných akcí, a celým festivalem se opět bude prolínat 
ústřední téma plzeňských sympozií, tentokrát „Dílo 
a proměna v české společnosti 19. století“. K němu se již 
tradičně řadí osobnost Bedřicha Smetany a  související 
odkazy. 

Které koncerty festivalu budou  
podle Vás nejzajímavější?
Na to se mně těžko odpovídá, ale určitě to bude zaha-
jovací koncert s  německým sólistou Albanem Beikir-
cherem – tam zazní málokdy slýchaný houslový koncert 
italského skladatele Ermanno-Wolfa Ferrariho, nebo 
závěrečný koncert, kdy Plzeňská filharmonie dopro-
vodí Kristinu Fialovou při světové premiéře violového 
koncertu skladatele Jiřího Temla. Na festivalu vystoupí 
i Symfonický orchestr hlavního města Prahy FOK se svým 
šéfdirigentem Tomášem Braunerem a  sopranist- 
kou Kateřinou Kněžíkovou. Osobně se těším i  na řadu 
komorních koncertů, např. Wihanovo kvarteto, Smeta-
novo trio, Scholu Gregorianu Pragensis, Štěpána Raka 
nebo na klavírní recitál Igora Ardaševa.

Loňský festival byl zrušen. Jak moc Vás to 
mrzelo a co to pro filharmonii znamenalo?
Byla to velká škoda a  mrzelo mě to opravdu hodně. 
Z  bohatého a  pracně sestaveného programu se nako-
nec uskutečnila jen zahajovací Smetanova Má vlast. 
Koncert sice přenášely televizní kamery, ale sál musel 
zůstat prázdný. Potěšily nás však velmi hezké reakce te-
levizních diváků a jejich poděkování za zprostředkování 
tohoto zážitku. Zrušení loňského festivalu pro nás zna-
menalo smutné období bez koncertů s administrativně 
náročným vracením vstupného. Nejen toho festivalové-
ho, ale celé abonentní sezóny.

Jste připraveni reagovat na aktuální 
protikoronavirová opatření?
Samozřejmě nás současná situace vůbec netěší. Ani vý-
hled na nejbližší měsíce. Ale velkým omezením či úpl-
ným zákazem koncertování jsme si již prošli… Bylo to 
náročné období, ale myslím, že jsme díky této zkušenos-
ti připraveni dobře. 

Ředitelka Plzeňské 
filharmonie a festivalu 
Smetanovské dny  
Mgr. Lenka Kavalová

Plzeňská filharmonie pod vedením Chuheie Iwasakiho zahájí festival 3. března.
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A jsou připraveni reagovat na aktuální 
protikoronavirová opatření i návštěvníci? 
Přijdou vůbec?
Snad ano, i když víme, že povinnost dokládat potvrze-
ní o  očkování nebo o  prodělaném onemocnění covi-
dem-19 je pro naše abonenty a  návštěvníky koncertů 
komplikací. A  protože nechceme, aby o  své koncerty 
přišli ani ti, kteří potvrzení z  jakýchkoliv důvodů ne-
budou schopni doložit, připravujeme pro ně různé 
možnosti náhrady, přestože v  takových případech dle 
nařízení Ministerstva vnitra organizátoři kulturních akcí 
vracet vstupné povinni nejsou.

Jak to vypadá s akreditacemi  
a vstupenkami? Kde je možné je zakoupit  
a v jakých cenových relacích se pohybují?
Akreditace i  jednotlivé vstupenky na festival jsou již 
v  prodeji od 15.  prosince 2021. Ceny koncertů jsme se 
snažili udržet v příznivých relacích, a tak vstupenky na 
komorní koncerty v Domě hudby jsou za 240 Kč, velké 
symfonické koncerty v Měšťanské besedě stojí převáž-
ně 560 Kč, vstupenky na exkluzivní koncert hostujícího 
Symfonického orchestru hl. města Prahy FOK vedený 
Tomášem Braunerem se sólistkou Kateřinou Kněžíko-
vou stojí 750 Kč. Oblíbenou festivalovou akreditaci lze 
pořídit za 3 000  Kč. Zakoupit ji bude možné po před-
chozí telefonické domluvě přímo v sídle Plzeňské filhar-
monie a  není ji možné rezervovat on-line. Zahrnuje 
všechny prodávané akce festivalu Smetanovské dny 
2022 s výjimkou představení v Divadle J. K. Tyla a výstav. 
S  jejím nákupem doporučuji neotálet, protože se ne-
váže na konkrétní místo v sálech a rozhodující je jejich 
zaplnění. Akreditace je přenosná. Samozřejmě máme 
připravené i  různé festivalové slevy: pro abonenty PF, 
seniory, studenty a děti, abonenty KPH a další. Podrob-
né informace najdete na našich festivalových stránkách 
www.smetanovskedny.cz.

Smetanovské dny

Pacora Trio

Jedním z vrcholů festi-
valu bude vystoupení 
Symfonického orchestru 
hl. m. Prahy FOK 
s dirigentem Tomášem 
Braunerem 17. března. 

Sólistou zahajovacího 
koncertu festivalu 
Smetanovské dny bude 
vynikající německý hou-
slista Alban Beikircher.

Festivalové akreditace  
a vstupenky na jednotlivé  
koncerty jsou již v prodeji  
Nejjednodušší a nejrychlejší nákup vstupenek 
uskutečníte na www.plzenskavstupenka.cz.

Prodejní místa

Předprodej vstupenek je možný na jakémkoliv pro-
dejním místě portálu Plzeňská vstupenka.

Festivalové slevy
50% – držitelé průkazu ZTP a ZTP/P
50% – děti do 15 let
50% – abonenti Plzeňské filharmonie
50% – abonenti Kruhu přátel hudby
30% – senioři 65+
30% – studenti ve věku 16–26 let

Doklad opravňující diváka k  užití slevy může být 
požadován i před vstupem do sálu.

Slevy se nesčítají, festivalové slevy se nevztahují na 
pořady v Divadle J. K. Tyla a na výstavy.

Akreditace na celý festival  
Smetanovské dny 2022 3 000 Kč

Akreditace zahrnuje všechny prodávané akce festi-
valu Smetanovské dny 2022 s výjimkou představe-
ní v Divadle J. K. Tyla (Věc Makropulos). Akreditaci 
je možné zakoupit přímo v sídle Plzeňské filharmo-
nie po předchozí telefonické domluvě. Doporuču-
jeme tak učinit s  dostatečným předstihem před 
začátkem festivalu.

Akreditace je přenosná.
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42. Smetanovské dny
3. - 24. března 2022

www.smetanovskedny.cz www.plzenskavstupenka.cz

Program

3. 3. 2022, 19:00, MB

Alban Beikircher 
& Novosvětská

5. 3. 2022, 17:00, KSB

Žestě rozezní chrám
6. 3. 2022, 10:30, DH

Pražské smyčcové duo 
& Tóny důvěrné
6. 3. 2022, 15:00, DH

Úklona klasikům 
s Pražským smyčcovým 

duem
8. 3. 2022, 19:30, DH

Wihanovo kvarteto 
– kvartety z pera mistrů

9. 3. 2022, 19:30, DH 

Igor Ardašev 
– klavírní recitál
10. 3. 2022, 19:00, MB

Přehlídkový koncert 
ZUŠ Bedřicha Smetany

12. 3. 2022, 17:00, KSB

Schola Gregoriana Pragensis 
& Sedm dní na Karlově 

univerzitě
13. 3. 2022, 15:00, DH

Pohádky pro malé i velké
13. 3. 2022, 18:00, DH

Jak šli tím zdejším světem... 
Rodinné album
14. 3. 2022, 19:30, DH

Štěpán Rak & Dvanáct 
znamení zvěrowkruhu

15. 3. 2022, 19:30, DH

Tóny dneška
16. 3. 2022, 19:30, DH

K poctě Bedřichu Smetanovi 
& Janál, Krajný, Pařík

17. 3. 2022, 19:00, MB

Symfonický orchestr 
hl. města Prahy FOK

19. 3. 2022, 19:30, NCPP 

Slam poetry show 
& Výpravy k „JÁ“
20. 3. 2022, 10:30, DH

Bedřich Smetana 
v dopisech

20. 3. 2022, 19:00, DJKT

Věc Makropulos
21. 3. 2022, 19:30, DH

Dechové kvinteto PKF 
& Ivan Klánský
22. 3. 2022, 19:30, DH

Klavírní kvarteto 
Josefa Suka

23. 3. 2022, 19:30, DH

Smetanovo trio
24. 3. 2022, 19:00, MB

Kristina Fialová 
& Tomáš Brauner 

Finanční partneři

SD zurnal progam festivalu inzerat 148x210mm.indd   1 16.12.2021   9:35
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AKCE MĚSÍCE MĚŠŤANSKÁ BESEDA

Na přelomu srpna a září 2022 se zahrada Měšťanské besedy promění 
v Obludárium. Obnovená premiéra legendární varietní show Divadla 
bratří Formanů připomene časy potulných komediantů, kočovných 
cirkusů, němých grotesek a  zmizelou atmosféru nočních šantánů 
a kabaretů.

Obludárium je postavené na volném sledu rozmanitých čísel, výtvarně 
a herecky působivých okamžiků a drobných příběhů, spojených jed-
notným tématem, kabaretní atmosférou a  netradičním prostorem. 
Uvidíte siláka, který vládne oslnivým hlasem, vousatou zpěvačku, 
mořskou pannu, krasojezdkyni či tři české velké hlavy – to vše za do-
provodu kapely. 

Obludárium vyjadřuje touhu inspirovat se vším, co může na jevišti čelit bulváru dnešní doby – někdy jde jen 
o obraz, náladu nebo emoci, jindy se rozvine křehký příběh. Nechybí humor ani zábava hrubšího zrna, za vším 
však stojí úžas nad věcmi vymykajícími se našemu chápání a vzrušujícími naši mysl svou tajemností.

Představení vzniklé v roce 2007 získalo Cenu Alfréda Radoka a současně vyhrálo anketu Divadelních novin o In-
scenaci roku. Ve své době s úspěchem procestovalo téměř celou Evropu.

„Zahrada plná oblud: Legendární show bratří Formanů  
vás ohromí za Besedou.“

Nový filmový rok Kino Beseda zahájí erotickým dramatem 
legendárního Paula Verhoevena Benedetta (10. 1.), které vás 
zavede do toskánského kláštera 17. století. Schopnost konat 
zázraky vynese charismatické Benedettě výsadní postavení, 
její slabost pro mladou Bartolomeu věci ale pořádně zkom-
plikuje. Těšit se můžete i  na novinku španělského velikána 
Pedra Almodóvara. Jeho Paralelní matky jsou na programu 
12. ledna a samozřejmě nebude chybět ani Penélope Cruz. 

Koncem ledna můžete nahlédnout pod pokličku Klanu Gu-
cci (19. 1.), ale i do soukromí Karla Gotta v dokumentu Karel  
(27. 1.). A  rozhodně si nenechte ujít ani pokračování legen-
dárního Matrixu – Neo a Trinity se vrátí do Matrixu 24. ledna 
v novince The Matrix Resurrections.

Leden  
v Kině Beseda: 

Nakoukneme 
do klanu Gucci, Matrixu 
i soukromí Karla Gotta 

07/03  /  19:00

Jak jsem  
vyhrál válku

Ve zcela novém obsaze-
ní uvidíte příběh vojáka 

Ernesta Goodbodyho, který se svérázně potýká 
s  mašinérií armády. Svým naivním a  důkladně 
poctivým přístupem ke všemu a všem uvádí v ší-
lenství ty, kteří v rozkazech a drilu nalezli smysl 
svého života.

16/03  /  19:00

Žili, byli  
bratři tři

Marek, Kryštof a  Da-
vid Ebenovi v polovině 

března dorazí do Měšťanské besedy, aby tu za-
hráli průřez svou tvorbou od prvního alba Malé 
písně do tmy (1984) až po poslední Čas holin 
(2014). 
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MĚŠŤANSKÁ BESEDA

27/03  /  19:00

Humor  
made by Izer

Na konci března se opět mů-
žete setkat s  jedinečným 

a nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera. Jako vždy 
přijdou na řadu oblíbené zábavné scénky, parodie, 
mnoho skvělých vtipů a  imitování celé řady populár-
ních českých i zahraničních zpěváků a zpěvaček. Těšit 
se můžete na videoprojekce a  nejrůznější zábavné 
kostýmy a převleky.

08/04  /  19:00

Kaktusový květ 
Lukáše Vaculíka

Zubař Julian je velkým cti-
telem ženské krásy. Že-

nám tvrdí, že je ženatý a  má tři děti. Aktuálně randí 
s Toni, která si ho chce vzít. Julian není proti, ale Toni  
trvá na tom, že se musí sejít s jeho zatím platnou man-
želkou. Jenže, kde vzít manželku, když zubař žádnou 
nemá?

11/04  /  19:00

Dvouhodinovka 
usměvavé pohody

Společný koncert skupin Hop 
Trop a  Samson a  jeho par-

ta. Každá zvlášť, ale i spolu. Vzpomínka na spisovatele 
Zdeňka Šmída, a to jak fyzická, tak hudební. Zazní pís-
ničky z alba Proč bychom se netopili, které Zdeněk Šmíd 
otextoval. 

09/05  /  19:00

Oblíbená  
písničkářka  
opět v Plzni

Radůza se vrací do Měšťanské 
besedy. V  květnu u  nás představí se svou kapelou prů-
řez dosavadní tvorbou. Zazní písničky z posledního alba 
i z předchozích desek.

21. 4. PAVEL ŽALMAN LOHONKA: 
75 LET

25. 4. HANA A PETR ULRYCHOVI 
& TŘIKRÁT JAVORY

2. 5. JAN SMIGMATOR 
& BIG BAND
MURPHYHO ZÁKON TOUR 2022

15. 5. VESELÉ VELIKONOCE
Kultovní francouzská komedie, 
kterou proslavilo její fi lmové 
zpracování s Jeanem-Paulem 
Belmondem. V roli nenapravitelného 
sukničkáře Stéphana se představí 
Martin Hofmann.

22. 5. MAGDALENA KOŽENÁ 
& ONDŘEJ HAVELKA 
A JEHO MELODY MAKERS
Na koncertě zazní písně Colea 
Portera. Přijďte si poslechnout 
slavné melodie Night And Day, 
Love For Sale či Begin To Beguin. 
Magdalena Kožená zve slovy: 
Let’s Misbehave! – Pojďme si zařádit!

29. 5. VZTAHY NA ÚROVNI
Svižná moderní komedie 
s Lukášem Vaculíkem ze zákulisí 
vysoké politiky.

17. 6. POSTMODERN 
JUKEBOX (USA)
Americké hudební uskupení poprvé 
přijíždí do Plzně. V nevídané show 
můžete poznat melodie od 
Guns N’Roses, Aerosmith, Beyoncé, 
Britney Spears, Lady Gaga nebo 
nejnovějšího hudebního objevu 
Billie Eilish. Koncert roku! 

výběr z programu

www.mestanskabeseda.cz
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AKCE MĚSÍCE 70. Po siréně swing! 

V  uplynulých sedmi desítkách „sirén“ se vždy představil sám 
Pilsner Jazz Band následovaný jeho hostem – českým a  někdy 
i  zahraničním swingbandem. Na kulatou 70. „sirénu“ přijede 
opravdu výjimečné těleso, Original Vintage Orchestra – profe-
sionální big band založený Petrem Kroutilem, který patří mezi 
swingovou špičku v ČR. 

Své posluchače si získal především energickými úpravami slav-
ných moderních písní v  dobovém stylu. Petr Kroutil aranžuje 
v rytmu swingu slavné písně třeba Bruno Marse, Amy Winehou-
se, ale i Visacího zámku, nebo například Tří sester. Orchestr si zís-

kal doposud každého, kdo jejich velkolepou show navštívil, 
v Plzni to však bude jejich premiéra, proto neváhejte a doraz-
te první únorovou středu do Besedy. Hraje se od 20:00 hod., 
taneční lekce s Lenkou Sekaninovou začíná již o hodinu dříve.

Pilsner Jazz Band má připravenou dramaturgii na první půlrok 
a rovnou může prozradit, na koho se můžete těšit v roce 2022. 
V Měšťanské besedě vystoupí v lednu The Cricketz, v únoru 
zmíněný Original Vintage Orchestra, v  březnu rakovničtí 
Brass Band, v dubnu Pražská dixielandová společnost, v květ-
nu skvělý bratislavský Fats Jazz Band a v červnu J. J. Jazzmen. 
Vstupenky jsou vždy v předprodeji Měšťanské besedy. 

Pilsner Jazz Band pořádá své pravidelné 
swingové tančírny již od roku 2013. Konají 
se zpravidla každou první středu v měsíci, 
kterou máme spojenou nejen s  polední 
zkouškou sirén, ale také s  atraktivním ve-
černím swingovým programem pod ná-
zvem „Po siréně swing!“. 

02/02  /  20:00   

Měšťanská beseda – Velký sál

70. Po siréně swing! 
Pilsner Jazz Band  
& Petr Kroutil a Original 
Vintage Orchestra

„Plzeň žije swingem!“



Den otevřených dveří 
Západočeské 
univerzity v Plzni
26 / 1 / 2022

dod.zcu.cz
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ZA ZÁŽITKY DO PIVOVARU Nová Pivotéka v Pivovarském muzeu 

„Pivovarské muzeum, jediné svého druhu u nás, atraktivní for-
mou přibližuje celou historii piva, od středověku až po součas-
nost. Je tedy také ideálním místem pro prezentaci toho nejlep-
šího z  aktuálních trendů v  tuzemském pivovarnictví. Chceme 
lidem ukázat rozmanitost pivního trhu v České republice a po-
moci jim zorientovat se v pivních stylech,“ říká ředitel oddělení 
turismu Plzeňského Prazdroje Rudolf Šlehofer.

Pivotéka navazuje na stále rozsáhlejší síť specializovaných re-
staurací a barů s pivními speciály v Plzni a její sortiment sesta-
vuje plzeňský domovarník Štěpán Kozlík ve spolupráci s týmem 
plzeňského minipivovaru Proud. Chce podpořit také komunitu 
domovarníků. Bude se podílet na organizaci pravidelných srazů 
a tematických besed a uvažuje se i o prodeji základních domo-
varnických surovin.

Nová Pivotéka v Pivovarském muzeu nabízí nejen pestrou škálu 
piv v lahvích i plechovkách, ale také tematickou literaturu a nej-
různější stylové dárky nebo degustační sklenice. Mezi speciály 
a novinkami z tuzemského pivního trhu jsou v Pivotéce zastou-
peny již zavedené minipivovary Clock, Zichovec nebo Matuška, 
ale i novější řemeslné pivovary jako třeba Libertas, Černý Potoka, 
Sibeeria, Obora a další. V předvánočním čase jsou navíc k dispo-
zici i speciální dárková balení, která potěší nejednoho milovníka 
piva. Pivotéka je otevřená každý den od 10 do 18 hodin.

Pivotéka v Pivovarském muzeu
Veleslavínova 58, Plzeň
Otevírací doba: denně 10:00–18:00 hod.
Tel.: 377 235 574
Email: pivoteka@asahibeer.cz 
FB: Pivotéka v Pivovarském muzeu
IG: @plzenska_pivoteka

Unikátní Pivovarské muzeum v  Plzni, 
které sídlí v  původním právovárečném 
domě z 15. století, se rozrostlo o novou Pi-
votéku. Plzeňský Prazdroj ji otevřel v pro-
storách zrekonstruované recepce muzea  
a milovníkům piva nabízí téměř 140 dru-
hů piv z více než 25 pivovarů z celé České 
republiky – od ležáků přes ALE, IPY, Stou-
ty, kyseláče až po piva stařená v sudech 
po nejrůznějších destilátech.

Plzeňský Prazdroj 
otevřel v Pivovarském 
muzeu Pivotéku

„Pivotéka nabízí 140 druhů piv  
z 25 pivovarů z celé republiky!“

PLZEŇSKÝ KRAJ 
VŠUDE S VÁMI



PLZEŇSKÝ KRAJ 
VŠUDE S VÁMI
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TIPY NA KONCERTY A KLUBY Plzeňská filharmonie

pro violoncello a orchestr A dur, op. 33 Petra Iljiče Čaj-
kovského a  Symfonie č. 4 a  moll, op. 61 Mieczysława 
Wajnberga. Plzeňskou filharmonii bude řídit její šéfdiri-
gent Chuhei Iwasaki.

03/02  /  19:00

Měšťanská beseda 
Italské inspirace

Koncert s názvem Italské inspi-
race je zařazen do abonentní 

řady Diamant a  nabídne publiku atraktivní program, 
ve kterém zazní Scherzo capriccioso, op. 18 Františka 
Ondříčka, Koncert pro flétnu a  orchestr e moll Saveria 
Mercadanteho a Symfonie č. 4 f moll, op. 36 Petra Iljiče 
Čajkovského. Posluchači se mohou těšit na skvělou flét-
nistku Annu Taláckovou, houslistku Terézii Hledíkovou  
a samozřejmě na Plzeňskou filharmonii s jejím dirigen-
tem Chuheiem Iwasakim.

16/02  /  19:30

Dům hudby
Alinde Quintet

Dechový soubor Alinde Quin-
tet byl založen na začátku 

roku 2019 mladými hudebníky v Praze. Jeho nynějšími 
členy jsou Anna Talácková (flétna), Barbora Trnčíková 
(hoboj), David Šimeček (klarinet), Kryštof Koska (lesní 
roh), Petr Sedlák (fagot), kteří studovali na prestižních 
univerzitách v Londýně, Bruselu, Lublani, Lyonu, Praze 
a  Brně. V  programu koncertu zazní   skladby Giuseppe 
Verdiho, Giuseppe Marii Gambiniho, Jana Nováka, Dmi-
trije Šostakoviče a  Normana Hallama. Koncert se koná 
v rámci Kruhu přátel hudby.

12/01  /  19:30 

Dům hudby
Joseph Haydn  
– Antonín Kraft, 
učitel a žák

Na koncertu k  poctě violoncellového virtuosa a  skla-
datele Antonína Krafta zazní skladby Josepha Haydna 
(Duo pro dvě violoncella D dur No. 1 Hob. X: 11 Mode-
rato - Menuet - Finale. Presto), Antonína Krafta (Sonáta 
pro dvě violoncella op. 1, č. 1 C dur Allegro moderato 
– Adagio – Rondo. Allegro, Divertimento pro dvě vio-
loncella op. 7, č. 3 D dur na téma opery Kouzelná flétna  
W. A. Mozarta „Duettino Tamina and Papageno“, Kon-
cert pro dvě violoncella a orchestr C dur Allegro mode-
rato – Adagio – Allegro) a Mikoláše Krafta (Duo pro dvě 
violoncella op. 17 Allegro moderato – Adagio – Rondo. 
Allegro). V  doprovodu Komorního orchestru plzeňské 
konzervatoře pod vedením Jiřího Štrunce vystoupí jako 
sólisté violoncellistka Dominika Weiss Hošková a jedna 
z nejvýraznějších postav interpretačního umění součas-
nosti violoncellista Jiří Hošek.

20/01  /  19:00

Měšťanská beseda
Slovanský večer  
& Michal Kaňka

Na prvním lednovém koncertu 
Plzeňské filharmonie, zařazeném do  abonentní řady 
Platina, vystoupí jako sólista vynikající český violoncel-
lista Michal Kaňka. V  programu koncertu zazní Osud, 
suita z opery Leoše Janáčka, Variace na rokokové téma 

Plzeňská filharmonie 
vás zve



Výzva k podávání návrhů na udělení 
UMĚLECKÉ CENY MĚSTA PLZNĚ 

za rok 2021

Statutární město Plzeň prostřednictvím Odboru kultury Magistrátu 
města Plzně informuje, že od 1. prosince 2021 do 1. února 2022 
je možné podávat nominace na udělení 

Umělecké ceny města Plzně za rok 2021
Umělecká cena města Plzně bude již desátým rokem udělována za významnou uměleckou 
činnost, dílo nebo kulturní počin, které významně obohatily kulturní dění a rozvoj města Plzně 
a přispěly k posílení dobrého jména statutárního města Plzně. Cena může být udělena 
jednotlivci (i in memoriam) či kolektivu, fyzické i právnické osobě. 

Umělecká cena je vyhlášena v 5 kategoriích:
a) Cena za celoživotní dílo („síň slávy“)
 b)  Cena za mimořádný umělecký počin pro umělce do 30 let 
c) Cena za mimořádný umělecký počin pro umělce nad 30 let
d)  Cena za významnou kulturní událost roku
e) Mecenáš(ka) plzeňské kultury

Tato ocenění jsou udělována v některé z následujících oblastí:

Hudba | Tanec | Výtvarné umění | Literární činnost | Design a užité umění | 
Dramatické umění | Audiovizuální umění a nová média | Mezioborové projekty

Podávání návrhů na nominace:
1.  Návrhy na  udělení Umělecké ceny města Plzně mohou předkládat fyzické  

i právnické osoby.

2.  Každá osoba může podat pouze jeden návrh na ocenění v dané kategorii.

3.  Nominace na  cenu musí být podána písemnou či elektronickou formou.  
Nominace se podávají osobně nebo poštou do 1. února 2022 na adresu: Odbor 
kultury Magistrátu města Plzně, Kopeckého sady 11, 306  32 Plzeň, nebo 
na webových stránkách www.plzen.eu.

Rozhodující je datum odeslání. 

Kompletní informace, včetně Statutu Umělecké ceny města Plzně, naleznete 
na www.plzen.eu.
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DIVADLO 

 08/01  /  19:00

Divadlo Dialog
Bláznovy zápisky

Divadlo Dialog zve v  lednu na 
tragikomedii Bláznovy zápisky 
v  podání divadelního souboru 

ORÁKULUM. Groteskní sonda zavede publikum do mysli 
šíleného úředníka, lapeného v zajetí španělských vyslan-
ců, mluvících ryb a dopisních psů. Příběh vychází z jedné 
z  „Petrohradských povídek“, které Nikolaj Vasiljevič Go-
gol napsal v roce 1842. Jak je pro autora typické, tak se 
příběh hemží postavami, které mají své osobité kouzlo, 
a  jsou zároveň i  karikaturami lidí, jaké můžeme potkat 
dnes a denně. Ve one man show exceluje Miroslav Herejk 
za hudebního doprovodu Alberta Pechmana.

 12/01  /  19:00

Divadlo Pluto
Každý má  
svého Leona

Znovuobnovenou premiérou 
amerického muzikálu z pera Neila Simona slavnostně za-
hájí Divadlo Pluto rok 2022. V humorném a  láskyplném 
příběhu oceňovaného hudebního skladatele Vernona 
Gershe a ambiciózní textařky Sonii Walskové se představí 
Radek Zima a Markéta Plánková. V dalších rolích pak uvi-
díte Kateřinu Tafatovou, Markétu Heřmanovou, Jana Ur-
bana, Davida Šponera nebo Matěje Merunku. Režíroval 
Pavel Kikinčuk. Další představení jsou na programu ještě 
17. a 23. ledna. Více na www.divadlo-pluto.cz.

 15/01  /  14:00 a 15:30

Divadlo Alfa – klub 
Prostě žába

Jeden nikdy neví, co ho na ces-
tě životem čeká. Vypadá to jako 

série docela vtipných situací, ale když je člověk jednou 
žába, nemůže si být nikdy jistý, kdo po něm zase půjde. 
Číhá na něj příšera s ostrým červeným zobákem, dusa-
jící holiny nebo továrna na zpracování žabích stehýnek. 
V kůži takové žáby by prostě člověk nikdy nechtěl být. 
Dokud si ovšem neuvědomí, že jednoho dne může ně-
kdo přijít a  políbit ho… Čím vším může projít chudák 
žába, než konečně dojde ke štěstí? Inscenace Divadla  
U staré herečky je určena divákům od tří let.

 20/01  /  19:00

Moving Station 
Ufftenživot: This Is 
Not a Love Song

Melodie. Refrén. Slova. Choreo-
grafie. Obraz populární písně, stejně jako celý hudební 
průmysl, ovlivňují náš život, ať chceme nebo ne. Někdy 
jsme pasivními posluchači, jimž se písně jen tak mimo-
děk ukládají do paměti a  podvědomí, a  jindy pro nás  
popstars a hudební skupiny představují vzory a  ikony, 
ke kterým se od mala upínáme. Tři ženy zkoumají na je-
višti všudypřítomnost a sílu populárních písní. Do jaké 
míry jsme složeni ze střípků a znaků videoklipů součas-
né pop music? Uvědomujeme si to? Jakými nositeli in-
formací a hodnot se pak stáváme my? 

 24/01  /  19:00

Měšťanská beseda
Svatba bez obřadu

Bez obřadu se můžete dát zpo-
pelnit, ale ne se vdát. To si my-

slel leckterý z aktérů brilantní francouzské komedie, než 
vstoupil do hry mladý a výřečný pojišťovací agent, než 
odcestoval milionář Leonard se svou půvabnou manžel-
kou za obchodem do Paříže, než se jejich jediný pravý 
syn vrátil z brazilských pralesů a především: než zůstaly 
rodinné akcie v rukou manželky a rodinné sídlo v rukou 
dcery. Když tento výčet znásobíme jedním odmítaným 
nápadníkem z lepší rodiny a vydělíme jedním domnělým 
sňatkem, výsledkem je komediální zmatek plný omylů. 

 09/02  /  19:00

Měšťanská beseda
Můj báječný  
rozvod

Laskavá komedie vypráví pří-
běh ženy středních let, kterou právě opustil manžel 
a která se po desetiletích v roli manželky a matky začíná 
učit žít sama. Vynikající Eliška Balzerová provází diváky 
zákoutími její duše i peripetiemi vnějšího světa, přičemž 
se proměňuje ve všech patnáct postav, o nichž je řeč – 
hlavní hrdinku Angelu Kennedyovou Lipskou, jejího 
manžele Maxe, jeho mexickou milenku, prodavače v sex 
shopu a další. 

Divadelní tipy
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do 10/01  

DEPO2015
Street art Festival 
WALLZ vyhlašuje 
OPEN CALL na plochy

Pro připravovaný třetí ročník street artového festivalu 
WALLZ, který promění na jeden týden v  červnu uli-
ce Plzně v  obří malířské plátno, vypisují organizátoři 
z  DEPO2015 otevřenou výzvu na objekty ve veřejném 
prostoru, jejichž fasády by jejich majitelé rádi zušlechtili 
a  nechali je přetvořit na plnohodnotná umělecká díla. 
Loňského ročníku se zúčastnilo celkem jedenáct uznáva-
ných street art umělců z Čech i zahraničí, včetně hvězd 
jako Jan Kaláb, Toy Box nebo berlínský výtvarník Joha-
nnes Mundinger. Majitelé objektů, kteří by rádi nechali 
jejich fasádu umělecky pojednat, se mohou organizáto-
rům přihlásit do 10. ledna na mail liskaka@depo2015.cz. 
Samotné realizace budou uskutečněny v rámci festivalu 
během týdne od 13. do 18. června 2022.

do 16/01  

Západočeská galerie
Aviatika v české 
vizuální kultuře 
1783–1957

Člověk je odedávna fascinován létáním. Výstava v  Mas-
ných krámech se věnuje vzduchoplavbě i motorovému lé-
tání od prvního vzletu balonu v roce 1783 až po vypuštění 
kosmické sondy Sputnik roku 1957. Soustředí se na sym-
boly a  náměty v  moderním obraze, k  vidění jsou malby, 
plastiky, knižní ilustrace, plakáty leteckých dnů, ale i dobo-
vé filmy z prvních vzletů. Vystavena jsou díla významných 
českých autorů, kterými jsou například Jindřich Štyrský, 
Josef Čapek, Kamil Lhoták, Zdeněk Burian a další. V rámci 
doprovodného programu se 11. ledna uskuteční filmový 
večer s promítáním filmu z produkce Masarykovy letecké 
ligy k propagaci letectví mezi mládeží.

do 16/01  

Galerie města Plzně
CAN/VAS

Graffiti jako moderní forma 
umění? Odpovědí může být  

Pietní shromáždění, fotografický projekt, výstava 
či beseda. To jsou akce, díky nimž si lidé v  Plzni 
mohou připomenout události spojené s transpor-
ty plzeňských Židů a osudy některých židovských 
rodin.

„Připravili jsme ve spolupráci s  filmařem, doku-
mentaristou, historikem a  scenáristou Martinem 
Šmokem, který se zabývá židovskou otázkou  
a  holokaustem, rozsáhlou výstavu s  názvem Čas 
zapomnění,“ uvedla vedoucí Odboru prezentace 
a marketingu Magistrátu města Plzně Jana Komi-
šová. Upřesnila, že výstava je k vidění na několika 
místech Plzně: „Venkovní panely jsou umístěny na 
náměstí Republiky, ve Smetanových a  Štrunco-
vých sadech. Největší část výstavy je pak k vidění 
v mázhauzu plzeňské radnice.“ Výstava Čas zapo-
mnění přibližuje osudy Židů, kteří byli transporto-
váni z Plzně do Terezína, na základě historických 
dokumentů a  fotografií. Autorem a  kurátorem 
výstavy je Martin Šmok a připravena byla ve spo-
lupráci se Židovskou obcí Plzeň, Radovanem Ko-
derou a Monikou Stehlíkovou. 

Několik vzpomínkových projektů připravila také 
Židovská obec Plzeň. Pietní shromáždění jako při-
pomínka lednových transportů se koná v  neděli 
23. ledna od 13 hodin ve Staré synagoze. Ve stejný 
den zde bude zahájen i výstavní projekt NAVZDO-
RY, který představí snímky Radovana Kodery. 
Ten nafotil potomky těch, kteří holocaust přežili.  
Výstava potrvá do konce dubna.

od 07/01

Smutné výročí připomíná 
v lednu řada událostí

Akce měsíce  |  Přehled výstav
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výstava několika autorů, kteří se během let vyprofilovali 
v  rámci pražské graffiti komunity. Jejich výtvarné pří-
stupy se různí, ale navzájem je spojují originalita, komu-
nitní respekt a především skutečnost, že se jim podařilo 
překročit hranice mezi ulicí a galerijním prostorem. Vý-
stava představuje nejen přesvědčivé výtvarné indivi-
duality, jako je třeba Petr Königsmark | Zeb One, Jakub 
Matuška | Masker či Michal Škapa | Tron, ale naznačí také 
inspirační zdroje jejich vyjadřování. V rámci doprovod-
ného programu je na 2. ledna od 13 hodin připraven 
workshop pro veřejnost.

do 06/02  

Západočeské  
muzeum
Mezi Prahou 
a Káhirou. 100 let 
české egyptologie 

V  roce 2019 oslavil Český egyptologický ústav Filo-
zofické fakulty Univerzity Karlovy sto let od prvních 
přednášek, které na Karlově univerzitě vypsal zakla-
datel ústavu František Lexa. Výstava připomíná cestu, 
kterou česká egyptologie za dobu své existence urazi-
la. Návštěvníka nejprve provádí obdobím akademické 
činnosti v  Československu, následují připomínky vý-
prav do Núbie v  rámci akce UNESCO nebo první prá-
ce v Abúsíru, které umožnily založení ústavu a získání 
koncesí. Nejrozsáhlejší část pak mapuje moderní vý-
zkumy v Abúsíru, rozsáhlé domovské lokalitě českých 
egyptologů, která skýtá nepřeberné množství pamá-
tek z různých období. 

do 06/02  

Západočeská galerie
Josef Sudek  
– Jakub Špaňhel: 
Zažít zjevení

Výstavu dvou významných autorů, Josefa Sudka a  Ja-
kuba Špaňhela, z nichž každý se pohybuje v jiném čase 
a  v  jiném médiu, spojuje jedno silné téma – pražská 
katedrála sv. Víta. Katedrála se začala stavět v  polovi-
ně 14. století a  slavnostně dokončena byla v  roce 1929. 
V  roce 1924 vstupuje do rozestavěné katedrály Josef 
Sudek a  poté prohlásil „zažil jsem zjevení“. Během ná-
sledujících dvou let zde vytvořil soubor fotografií, které 

zahrnují jak pohledy do hlavní lodi, tak řadu detailů ro-
zestavěného a dokončovaného prostoru. I malíře Jakuba 
Špaňhela katedrála sv. Víta fascinuje a vrací se k ní. Něko-
lik jeho pláten věnovaných katedrále sv. Víta je inspirová-
no i Sudkovým pohledem na sluncem a prachem zalitý 
chrám. Výstava se koná ve výstavní síni „13“ a 13. ledna si 
ji můžete projít se zasvěceným výkladem autorky Heleny 
Musilové. Dalším doprovodným programem k výstavě je 
19. ledna tvůrčí dílna Okno katedrály. Dílna je určena pro 
rodiče s dětmi od 6 let. Workshop inspirovaný výstavou 
proběhne 15. ledna pod názvem Fotografujeme katedrá-
lu sv. Bartoloměje. 

do 27/02  

Západočeské  
muzeum
Kdo vyšíval,  
nehřešil. Liturgické 
textilie od českých 
šlechtičen 

Výstava liturgických oděvů je přehlídkou rukodělných 
prací českých šlechtičen. Vystavená díla pocházejí i od 
několika generací rodiny Habsburků. Návštěvníci mo-
hou obdivovat krásu 36 kněžských ornátů, dvou litur-
gických plášťů neboli pluviálů, jedno roucho pro jáhny 
a  dvoje šatičky na sošku Panny Marie Svatohorské. 
Výstavu doprovází krátká filmová ukázka přibližující 
zhotovování výšivek a používání vyšitých liturgických 
textilií. Další zajímavosti o výšivkách z rukou šlechtičen 
se můžete dozvědět 11. ledna v  17 hodin na komen-
tované prohlídce, kterou vás provede Marie Kuldová.

05–29/01  

Galerie Ladislava 
Sutnara
Vladimír Véla

Pražský malíř Vladimír Véla 
přišel na Sutnarku v roce 2021 a vede zde ateliér Malby. 
Galerie Ladislava Sutnara s potěšením otevírá nový rok 
sólovou výstavou tohoto talentovaného umělce. Jeho 
obrazy představují ten vzácný druh umění, který při-
náší přesah a v tomto smyslu je lze považovat za svého 
druhu umění duchovní. Vladimír Véla je přitahován po-
svátnem a z jeho obrazů vyzařuje kromě světla a barev 
také úcta až bázeň. Vernisáž výstavy proběhne 12. ledna 
v 18 hodin.
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 prosinec

ČEZ
Advent svítil

Adventní čekání na Ježíška ve 
372  obcích a  městech opět 

zpříjemnila i  Skupina ČEZ. Přispěla totiž na vánoční 
výzdobu a  slavnostní nasvícení obecních stromečků. 
Starostové plánovali vynahradit lidem loňský advent, 
kdy drtivá většina akcí proběhla kvůli covid-19 pouze  
on-line, nová vlna epidemie ale řadu plánů opět zne-
možnila. Pomoc s  laděním vánoční atmosféry kvůli 
napnutým rozpočtům obce uvítaly a zájem o tento pro-
jekt rok od roku stoupá.

 do 01/02

Umělecká cena 
města Plzně

Umělecká cena města Plzně 
slaví deset let své existence. Do 

1. února můžete podávat návrhy na udělení ocenění za 
rok 2021 pro umělce, kulturní akce či mecenáše kultury, 
a  to prostřednictvím Odboru kultury Magistrátu měs-
ta Plzně. Cena upozorňuje na významnou uměleckou 
činnost, dílo nebo počin, které obohacují kulturní dění 
a rozvoj města a přispívají k posílení jeho dobrého jmé-
na. Umělecká cena je vyhlašována vždy za uplynulý rok, 
a to zejména v oblasti hudby, tance, výtvarného, drama-
tického a audiovizuálního umění, literární činnosti a de-
signu v pěti kategoriích, a to pro umělce – do 30 let, nad 
30 let a za celoživotní dílo (tzv. síň slávy), za významnou 
kulturní událost roku a oceněním mecenáše/šky plzeň-
ské kultury. Nominace musí být zaslána elektronickou 
či písemnou formou na adresu: Odbor kultury Magis-
trátu města Plzně, Kopeckého sady 11, 306 32 Plzeň,  
tel.: 378 033 041. Více informací o ocenění naleznete  
na www.plzen.eu. 

 do 27/02

DEPO2015
Úniková hra  
Zdrhni bábě!

Rodinná únikovka inspirova-
ná příběhem o  perníkové chaloupce je prodloužená 
do 27. února. Sestavte si rodinný tým a  utečte perní-
kové ježibabě! Představte si: jdete lesem a  narazíte na 

opravdickou perníkovou chaloupku. Vejdete dovnitř. 
Ale dveře se zabouchnou a co teď!? Musíte se prostě do-
stat ven dřív, než se vrátí Ježibaba a bude zle. To se vám 
však podaří jen tehdy, když vyluštíte všechny hádanky 
a najdete ukrytý klíč. Únikovka je cca na 60 minut a cena 
pro celý tým (max. 5 osob) 500 Kč. Rezervace vstupenek 
probíhá na www. goout.net. 

    Nová Akropolis Plzeň
Kurz Filozofie pro život

Chtěli byste lépe poznat sami sebe a svět, který nás 
obklopuje? Začněte rok 2022 kurzem, kde se seznámí-
te s nejvýznamnějšími myšlenkami velkých civilizací 
z historie lidstva. Kurz zahrnuje 17 bloků přednášek  
a praktických cvičení, které budou probíhat vždy v úterý  
od 18 hodin. Na úvodní přednášku je vstup volný. Cena 
kurzu je 2 350 Kč (studenti a důchodci 1 700 Kč). Více na 
www.akropolis.cz a na www.filozofieprozivot.cz.

11/01     
18:00

TIP NA LEDEN
     od ledna

Na běžky  
nebo pěšky 
do Plzeňského 
kraje

Plzeňský kraj připravil inspirativní cyklus s názvem 
Běžky nebo pěšky, který vám poradí, kam v těchto 
dnech a za jakéhokoliv počasí do přírody. Jak už 
sám název napovídá, každý výlet má variantu pro 
běžky nebo pěší. Kompletní nabídku naleznete  
na stránkách www.turisturaj.cz a samozřejmě také 
na FB a Instagramu.

Na facebookové stránce Plzeňský kraj • Turistů ráj  
a na instagramovém profilu turisturaj najdete pří-
běhy o památkách, ztracených vesnicích, přírodě 
nebo o  místech, kde se natáčely oblíbené filmy  
a pohádky. Fanoušci se tak mohou vypravit na vir-
tuální výlet za krásami regionu a  pamatováno je  
i  na zábavu, kterou zajišťují kvízy a  osmisměrky. 
Na Facebooku je navíc vytvořena skupina Výlety 
po Plzeňském kraji, ve které uživatelé zveřejňují 
své fotografie a skvělé tipy na výlety, kterých bývá 
ve skupině i sto denně. 

Poznejte Plzeňský kraj – turistů ráj!
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T I P N A L E D E N
     

21–23/01, 25–27/02
25–27/03

Plzeň zve  
na Plzeňské  
hotelové noci

Chcete pozvat kamarády do Plzně za zážitkem, který 
jim uvízne v paměti? Přesně pro ně jsou tu pobytové 
balíčky Plzeňské hotelové noci. Budou moci přeno-
covat za speciální ceny v 17 hotelech a penzionech 
v Plzni, užijí si gastro nabídku a další hotelové služby 
či dárky. Bonusem jsou vouchery na volný vstup do 
Loosových interiérů, Západočeské galerie, Pivovar-
ského muzea a muzea Patton Memorial Pilsen nebo 
25% sleva na prohlídku Plzeňského Prazdroje. Zkrátka 
nepřijdou ani Plzeňáci, které místní hoteliéři zvou na 
degustační menu. Ta lze zakoupit i zvlášť, bez poby-
tového balíčku, ale je třeba si místa zarezervovat. Více 
informací najdete na www.plzenskehotelovenoci.cz.

     21/01  /  20:00

Měšťanská beseda

17. reprezentační 
ples města Plzně

Reprezentační ples města Plzně proběhne v Měšťanské 
besedě 21.  ledna. Ve Velkém sále zahraje Boom! Band 
Jiřího Dvořáka, v Malém sále vystoupí kapela Celebra-
tion, která zahraje popové a  rockové hity od českých 
a  zahraničních interpretů 70. let až po současnost. 
Hosty večera budou swingový zpěvák Jan Smigmator, 
tanečník Jan Onder s  partnerkou Natálií Otáhalovou 
a tenistka, plzeňská rodačka Andrea Sestini Hlaváčková, 
která své taneční zkušenosti načerpala v loňském pořa-
du StarDance. Předtančení předvedou starší žáci Balet-
ní školy DJKT v choreografii mistrů plzeňského baletu, 
manželů Hradilových. Večerem bude provázet mode-
rátor Jiří Pelnář. Doporučený dress code: formal – černý 
oblek. Vstupenky zakoupíte v  předprodeji vstupenek 
na náměstí Republiky 41 a na www.goout.net. 

 28–30/01

Moving Station
Scandi – sever-
ská filmová lekce

Severská kinematografie 
nás nepřestává udivovat. Fascinuje nás, milujeme ji, 
a přesto nemůžeme nikdy říci, že ji známe, protože 
je tak překvapivá, pestrá a nepředvídatelná. Letošní 
přehlídka SCANDI opět představí výběr toho nejza-
jímavějšího ze současného skandinávského filmu 
a nabídne průřez žánry, které severskou kinemato-
grafii aktuálně definují. Výběrová přehlídka tvorby 
filmařů z  Dánska, Švédska, Finska a  Norska přiveze 
do plzeňské Moving Station komedii, dokument, ho-
ror, road movie i animovaný či biografický film. Více 
informací najdete na webu www.johancentrum.cz 
a v programové části Žurnálu.

 od 01 a 02/02

KD JAS
Kurzy swingu

Swing je tanec, který zaplavil 
taneční parkety před sto lety 

a frčí i dnes. Kdo má rád muziku 30. a 40. let, ten si na 
ni jistě rád i zatančí. V úterý od 19:30 hod. se mohou 
přidat ti, kdož jsou mírně až středně pokročilí v Lindy 
Hop a Charlestonu, ve 20:45 pak milovníci Balboy, kte-
ří již ovládají základní krok. Ve středu od 19:10 hod. se 
pak Jiří Bránský a Markéta Čekanová těší na začáteční-
ky, kteří chtějí proniknout do Lindy Hop a Charlesto-
nu. Kurzy se konají v rámci Jazzu bez hranic.

 20/02  /  14:00

Měšťanská beseda
Michalovi  
mazlíčci

Aneb Když máš na opasku 
ještě dvě volné dírky za přezkou, tak si nehraj na 
to, že jsi dospělý. Michal si myslí, že už je moc velký 
na to, aby si hrál s  dětmi, ale jeho plyšáci, největší 
mazlíčci, ho přesvědčí o tom, že z malého kluka ještě 
nevyrostl a hrát si může klidně dál. V představení Mi-
chala Nesvadby děti uvidí skutečné hračky, oblíbené 
plyšáky, do kterých se zamilují nejen ony, ale také 
jejich rodiče.

T I P N A L E D E N
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od 27/01 CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Ulička přízraků / drama / krimi

Režisér Guillermo del Toro je filmař, jehož díla člověk dovede 
identifikovat i  z  pouhého obrázku. Jeho audiovizuální styl se 
spousta dalších filmařů pokoušela kopírovat, nikdo se mu ale 
nevyrovnal. Del Toro natočil komiksového Hellboye, velkolepou 
akci Pacific Rim, ale i oscarová dramata Tvář vody a Faunův la-
byrint. Jeho novinka Ulička přízraků bude předělávkou snímku 
z roku 1947 a jejím hrdinou je kolotočář Stanton, který je více-
méně podvodník. Dovede svým šarmem a  chytrými slovíčky 
manipulovat svoje oběti a docela mu to vychází. No a někdy ne, 
a pak musí doufat, že bude rychlejší než jeho oběti. Následky 
jeho činů ovšem bývají obvykle strašlivé. Teď se ale seznámil 
s okouzlující psychiatričkou Lilith Ritter a ti dva si řeknou, že by 
nebylo od věci spojit síly a pořádně na tom vydělat. Jenže ne-
tuší, že Lilith je možná nebezpečnější, než si myslel. A že tento-
krát možná on manipulátorem nebude. V hlavních rolích se sešly 
hvězdy jako Bradley Cooper, Cate Blanchett, Willem Dafoe, Roo-
ney Mara nebo Ron Perlman. Kino Káčko uvádí 29. ledna.

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Šťastný nový rok 2: Dobro došli / romantický
Komedie Šťastný nový rok z roku 2019 přilákala do kin dost lidí na to, aby si 
vybojovala dvojku. Jenže co vymýšlet nového, když celá zápletka stála na 
tom, že se parta lidí sjela do horského hotelu a tam prožívali milostné, vese-
lé, nebo veselé a milostné patálie a většina z nich se dočkala nějakého vy-
ústění? Buď lze poslat do stejného hotelu nové hrdiny a bát se, že tentokrát 
nebudou diváky zajímat, nebo vzít staré hrdiny a poslat je jinam. Ideálně na 
místo, které bude tak odlišné, že na něm lidi znají sněhuláky jen z fotek. Tentokrát to celé začne žádostí o ruku, 
kdy Marek požádá Hanu, aby se stala jeho manželkou. Pár i jejich kamarádi a jejich rodiny tak odjíždí do Chorvat-
ska, kde se má konat svatba, jenže s touhle bandou to není nikdy jednoduché. Čeká je dobrodružství, romantika 
i legrace, ale hlavně láska. Jedna z hrdinek marně hledá manžela, který si užívá adrenalinové sporty, další zůstala 
na ocet a jiná se zase nemůže rozhodnout, s kým by měla chodit. A všechny tím tak trochu komplikují svatební 
přípravy. Budou se nakonec vůbec vyměňovat prstýnky? Hlavní role si rozdělili Táňa Pauhofová, Ján Koleník, Ga-
briela Marcinková nebo Zuzana Norisová. Kino Káčko uvádí 8. a 16. ledna.

od 30/12

CineStar, Cinema City, Kino Káčko, 
Kino Beseda

Krotitelé duchů: Odkaz / akční / komedie
Krotitelé duchů jsou obrovská klasika. Dva filmy z osmdesátých let mají do-
dnes miliony fanoušků (OK, spíš ten první), kteří berou dost osobně, když se 
někdo na jejich oblíbené sérii pokouší přiživit. Pokus o remake z roku 2016 by 
mohl vyprávět… jenže teď by se Krotitelé duchů rádi vrátili znovu. A trochu 

jinak a ideálně správně, vzhledem k tomu, že novinku režíruje Jason Reitman, jehož táta Ivan točil původní film. 

od 06/01

Film měsíce  |  Filmové premiéry
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Krotitelé duchů: Odkaz navíc budou částečně restart a  částečně pokračování. Do malého amerického městečka 
uprostřed ničeho se přistěhuje hlavní hrdina se svou maminkou a odhalí tajemství svého dědečka, který lovil mon-
stra ze záhrobí. A ta se opět probouzejí, takže musí dát dohromady novou generaci krotitelů, ale možná i donutit tu 
starou vrátit se do akce… Vedle nových hrdinů v čele s Paule Ruddem z komiksového Ant-Mana se vrátí i veteráni 
jako Sigourney Weaver, Bill Murray nebo Dan Aykroyd, i když spíš v menších než ve velkých rolích. Kino Káčko uvádí 
9. ledna, Kino Beseda uvede 31. ledna.

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Kingsman: První mise / akční / dobrodružný
Série Kingsman byla hodně odvážnou odpovědí na čím dál tím serióznější 
bondovky. Režisér Matthew Vaughn v ní představil soukromou tajnou služ-
bu, která má své sídlo v Anglii, její členové nosí perfektně padnoucí obleky 
a zachraňují svět před šílenci. A bylo to celé hodně krvavé, vtipné a osobité. 
A  taky úspěšné. V  Kingsman: První mise se ovšem Vaughn vydává do mi-
nulosti, aby ukázal, jak organizace vůbec vznikla. Mocní politici a ještě mocnější zločinci přivedli svět na pokraj 
války, která by mohla zachvátit celý svět. Zabránit jí už asi možné nebude, ale zastavit ty, kdo za to mohou a plá-
nují ještě horší věci, to by snad šlo. A mladík Conrad, který viděl v zákopech umírat svoje kamarády, to rád udělá. 
Příležitost mu dá hrabě z Oxfordu, skvěle upravený elegán a zároveň nejlepší a nejodhodlanější bojovník nově 
založené organizace, která si dala za úkol bojovat proti nejhorším zločincům světa. Jenže napoprvé si možná 
tahle parta ukousla příliš velké sousto… V hlavních rolích uvidíte Ralpha Fiennese, Gemmu Arterton nebo Rhyse 
Ifanse, jenž ztvární démonického Rasputina. Kino Káčko uvádí 15. ledna.

od 06/01

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Velký červený pes Clifford / animovaný
Emily je holčička, která to zrovna nemá v životě moc jednoduché. Zrovna na-
stoupila na novou školu a jen těžko hledá kamarády, většina dětí si o ní myslí, 
že je divná. Maminka navíc odjela na služební cestu, a tak se o ni stará strejda 
Casey, na kterého se doslova lepí průšvihy. Emily tak potřebuje něco, co by ji 
rozveselilo a najde to nečekaně v podivném stanu pana Birdwella, jenž chová 

zvířata. A ne ledajaká. Emily se zalíbí malé červené štěně, které se schová do její tašky a ona si ho tak odnese domů. 
Jenže moc dobře ví, že maminka by z toho asi radost neměla. Ale na vracení už je pozdě, a tak má najednou Emi-
ly psa a kámoše zároveň. Dá mu jméno Clifford a věří, že společně to nějak zvládnou. Jenže pak Clifford vyroste. 
A pořádně. Najednou tohle štěně měří tři metry a Emily i Caseymu začínají starosti. Pan Birdwell totiž kamsi zmizel 
a domácí mazlíček začíná být nad jejich síly. Jak to s tímhle červeným kámošem Maxipsa Fíka dopadne? A jak šílené 
dobrodružství spolu s Emily zažijí? To zjistíte v kině. Kino Káčko uvádí 16. a 22. ledna.

od 06/01

CineStar, Cinema City

Vřískot / horor / thriller
Kultovní hororová série Vřískot změnila celý žánr. Do té doby totiž maskovaní 
zabijáci vraždili podle pravidel. A diváci to věděli, takže je nepřekvapilo, že 
kdo měl na plátně sex, o pár minut později skončil v kaluži krve, a že brát dro-
gy znamenalo automaticky nůž v břiše. Jenže Vřískot tahle pravidla porušoval, 
vysmíval se jim a  díky tomu maskovaní zabijáci začali zase po letech děsit. 
Série se dočkala tří pokračování a  teď se vracíme na začátek. Nebo spíš tak 
napůl, protože nový Vřískot bude jak sequel, tak do značné míry remake. Představí totiž nové hrdiny, jimž jde po krku 
zabiják schovaný za děsivou maskou, jenže se vrací i veteráni. Alespoň ti, co přežili a mají s podobnými trampotami 
zkušenosti. Jenže ani oni nejsou připravení na to, co je tentokrát čeká. Mladé oběti totiž mají něco společného a ne-

od 13/01
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CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Srdce na dlani / komedie
Režisér a scenárista Martin Horský zatím natočil jeden jediný film. Jeho Ženy 
v běhu byl však hit, po jakém touží každý filmař, a kdo ne, ten kecá. Horský 
tedy nejspíš doufá, že se mu to povede zopakovat i s novinkou Srdce na dla-
ni a rozhodně není bez šance. I tentokrát totiž spoléhá na populární herecké 
tváře a bude vyprávět příběhy několika hrdinů, které však budou propojené. 
Anička se tu stěhuje s malým synem Honzíkem ke svému otci a potkává staré-

ho kamaráda Pavla, který pro ni měl vždycky slabost. Honzík se zase zakouká ve školce do nové spolužačky Evičky 
a tatínek Josef právě odešel do důchodu a hodlá ho trávit jako klaun, který bude bavit lidi v ulicích. A seznámí se při 
tom s okouzlující kavárnicí. Lásku bude ale hledat i Karel, sympaťák upoutaný na invalidní vozík, který se seznámí 
s Honzíkovou učitelkou ze školky a evidentně jí není nesympatický… jak to se všemi hrdiny dopadne a kdo si lásku 
vybojuje, to zjistíte až v kině. Čekají tam na vás Boleslav Polívka, Jana Pidrmanová, Matouš Ruml, Vladimír Polívka 
nebo Eliška Balzerová. Kino Káčko uvádí 21., 22. a 30. ledna.

od 20/01

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Spencer / drama / životopisný
Režisér Pablo Larraín natočil před několika lety drama Jackie, v němž si Natalie 
Portman zahrála vdovu po prezidentu Kennedym. Šlo o intimní, ale zároveň 
hodně odtažitý a nepříliš divácký snímek. V každém případě Larraínovi to ne-
stačilo, protože teď se hodlá věnovat další osobnosti z nejvyšších kruhů, která 
do těch nejvyšších kruhů moc nezapadala. Spencer bude příběh Lady Diany, 
ale příběh, který se možná neodehrál. Sami tvůrci říkají, že jde o fikci a o něco, 
co se odehrát mohlo, ale nejspíš se o tom nikdy nic moc nedozvíme. Blíží se Vánoce a královská rodina chce slavit, 
hodovat a bavit se. A rozhodně nechce řešit to, že vztah Diany a prince Charlese naprosto vychladl a že oba by byli 
nejraději, kdyby se mohli rozejít. Jenže něco takového je pro nejsledovanější královskou rodinu Anglie nemyslitelné. 
Diana byla ovšem vždycky zvyklá dělat si věci po svém a právě tady, obklopená rodinou, do které vlastně pořádně 
nepatří, si řekne, že je čas to ukončit. Bez ohledu na to, co si o tom myslí okolí. Hlavní role se ujala Kristen Stewart. 
Kino Káčko uvádí 23. ledna.

od 20/01

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Morbius / akční / sci-fi
Ne každý hrdina filmu podle komiksu chce konat dobro. Michael Morbius by 
tedy možná chtěl, ale má úplně jiné starosti. Je to vědec s geniálním mozkem 
a tělem, které vypovídá službu. A tuší, že brzy zemře. Lék neexistuje, jenže on 
není z těch lidí, kteří jsou ochotní to vzdát a jako biochemik tedy hledá řešení 
a způsob, jak přežít. A nebere si servítky. Konec konců v sázce je jeho vlastní 
život, takže proč hrát podle pravidel? Nakonec se mu povede přijít na způsob, 

jak se zachránit a hlavní roli v něm hrají netopýři, jenže Michaelovi se to vymkne z rukou, a i když je najednou nejen 
zdravý, ale i mnohem silnější a rychlejší než obyčejný člověk, vidí ve tmě a má další výjimečné schopnosti, s hrůzou 
zjišťuje, že se z něho stalo něco jako upír. A že potřebuje krev a že ho bude stát hodně sil, aby zůstal člověkem a ne-
změnil se v monstrum. Jenže někdo jako je on si rychle udělá hromadu nepřátel, kteří by rádi zjistili, co je vlastně zač 
a jak by se to dalo využít. Začíná boj o život. A Morbius si není jistý, jestli bude na konci stát na straně těch hodných. 
Hlavní roli si zahraje oscarový Jared Leto. Kino Káčko uvádí 28. ledna.

od 27/01

jenom jedna s druhou, ale i se starší generací hrdinů. Kdo ze střetu s Ghostfacem vyjde živý? A kdo se pod maskou 
skrývá tentokrát? Zesnulého režiséra a hororovou legendu Wese Cravena tentokrát nahradí talentovaní Matt Betti-
nelli-Olpin a Tyler Gillett, kteří mají na kontě třeba vydařenou Krvavou nevěstu.
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CineStar, Cinema City, Kino Káčko 

Moje krásná příšerka / animovaný
Barbara je princezna, ovšem ne ten tip, co se těší na plesy, celý den vyhlíží 
prince, a jediné, co ji zajímá, jsou nové šaty. Právě naopak. Barbara je tak tro-
chu rebelka, neposedí a nikoho neposlouchá, dokonce ani svého otce krále. 
Nikdo jí totiž nebude nic diktovat. Když ale zjistí, že strašlivý zloduch ukradl 
tátovi mocný lektvar, rozhodne se s tím něco udělat. I když se to králi ne zrov-
na líbí. Barbara tak vyráží na dobrodružnou cestu, při níž navštíví strašidelný les, v němž bydlí monstrum jménem 
Bogey. Ale ani to s Barbarou nezamává, protože tahle princezna s prořízlou pusou se jen tak něčeho nelekne a k pře-
kvapení strašidla se hodlá v lese na chvíli usadit a víceméně mu šéfovat. Ti dva se nemají zrovna rádi, jenže jak už to 
v animovaných pohádkách bývá, to se velmi rychle změní… Kino Káčko uvádí 29. a 30. ledna.

od 27/01

CineStar, Cinema City

Zlato / horor / thriller
Hollywoodští krasavci to nemají jednoduché. Po-
kud totiž spoléhají na to, že si udrží slávu díky svým 
dokonalým úsměvům a namakaným břišákům, dřív 
nebo později se srazí s realitou. Ta má obvykle po-
dobu někoho, kdo je mladší, levnější a podobně 
atraktivní. A tím jejich kariéra končí. Zac Efron tohle 
naštěstí moc dobře ví a po letech, kdy byl jen dalším 
filmovým fešákem, se snaží vybírat si projekty tak, 
aby světu ukázal, že zvládne i hraní, a že si zaslouží 
usadit se v Hollywoodu natrvalo. Jeho novinka Zlato 
mu dává ideální příležitost předvést se v tom nejlep-
ším světle. Zahraje si tu chlapíka, který v Austrálii od-
jíždí na svůj nový pozemek. Ten leží uprostřed pus-
tiny, kde nic okolo není, ale rychle se ukáže, že tahle 
pískem zavalená hromada ničeho nějakou hodnotu 
přeci jen má. Hlavní hrdina a jeho parťák tu najdou 
největší zlatý nuget, jaký kdy spatřil světlo světa. Je-
den z nich se vydává do civilizace, aby odtud přivezl 
bagr, nebo něco, čím by zlato dostal ze země. Hlavní 
bezejmenný hrdina pak zůstává na místě, aby zlato 
hlídal. Jenže být sám uprostřed pouště, s minimem 
vody, daleko od pomoci a s obřím bohatstvím na 
dosah, to může na člověku zanechat následky. Pád 
do šílenství začíná…

od 27/01
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Styl plzeňských restaurací
pod drobnohledem Marka Ženíška

Asi nebudu sám, kdo ne úplně kladně vzpomíná třeba na škra-
loupy ve sklenici s  mlékem ve školce. Pozitivních vzpomínek je 
ale mnohem víc a  mám řadu oblíbených jídel z  dětství, která mi 
chutnají i dnes.

Mám rád klasickou českou kuchyni, ale i mnoho dalších. V podsta-
tě se dá říct, že jím skoro všechno, nejsem v jídle vybíravý. Mám 
rád italskou kuchyni, čas od času si dám i čínu. Myslím, že jsem 
procestoval kus světa a vždy jsem ochutnal něco, co jsem ještě 
nejedl. V některých zemích dokonce i to, o čem radši ani nechci 
vědět, z čeho všeho to bylo.

Pomalu zjišťuji, že se moje chutě s léty mění. Nikdy jsem třeba nemusel pálivá jídla a dnes mi nevadí. 
Stejně tak to mám i s mořskými plody. Myslím, že je dobré nebát se ochutnat i něco nového. Zároveň 
mám také zkušenost, že čím jednodušší jídla jsou, tím jsou i chutnější. Důležité je pro mě i prostředí, kde 
konzumuji. Jídlo mám totiž spojené i s tím, že si celá rodina sedne ke stolu a jí, pokud to čas dovolí, spo-
lečně. Mám to tak rád a snažíme se o to doma dost často, ať už jde o snídani či večeři nebo o víkendový 
oběd. Měli jsme to takhle doma s rodiči a sourozenci a doporučuji to všem.

Rád vařím a vařím často. Zvládl jsem i svíčkovou, umím vlastně většinu omáček s domácími kynutými 
houskovými knedlíky, a nebojím se ani pečení. V tom je ale manželka o sto procent lepší.

Moje žena provozovala několik let skvělou kavárnu v Solní ulici, ale to už je mnoho let, tam jsem byl 
velmi častým hostem. Byla to první kavárna v Plzni, kde se nedělalo jen espreso, vídeňská a alžírská káva. 

A jestli si dávám novoroční předsevzetí, které by se týkalo jídla? Ne, nedávám. Ale jeden novoroční ritu-
ál, který je spojený s jídlem, mám. Prvního ledna, když ještě všichni spí, si jdu do prázdných ulic zaběhat, 
a  pak se těším na cukroví a  vánočku, protože mi je líto, že je vánoční atmosféra moc krátká a  rychle 
uteče, a tak si ji chci co nejvíc užít. 

Marek Ženíšek, 
náměstek hejtmanky Plzeňského kraje pro oblast kultury a památkové péče

 od 01/01

el Cid
Středomořské 
speciality můžete 
ochutnat i v lednu

Přijďte si udělat pěkné odpoledne nebo večer do vyhlá-
šené restaurace el Cid, která se zaměřuje nejen na stře-
domořskou kuchyni. V nabídce najdete tapasy, což jsou 
malé chuťovky, steaky, těstoviny, saláty nebo dezerty. 

Rozhodně zde doporučujeme ochutnat čerstvé mořské 
plody a  ryby. Krevety na česneku podle španělské re-
ceptury jsou prostě vynikající. Ve stálé nabídce najdete 
také španělský pokrm paella, což je specialita z rýže pe-
čená v černé pánvi v peci. Nejpopulárnější je s mořskými 
plody, ale v el Cidu ji nabízejí i kuřecí nebo zeleninovou. 
Ve speciální nabídce najdete ještě další pokrmy, větši-
nou zaměřené na sezonní speciality. V restauraci el Cid 
si můžete objednat i čerstvého humra, který se výborně 
snoubí s burgundským vínem Chablis. Tato gurmánská 
specialita je vhodná na romantickou večeři, nebo ji mů-
žete darovat jako dárek vašemu partnerovi, kamarádovi 
nebo kolegovi. Rezervace na tel.: 377 224 595.

„Ten nejúžasnější požitek z jídla…“

Názor Marka Ženíška  |  To nejlepší z restaurací 
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U Mansfelda
Dřevěná 9, Tel.: 377 333 844, 
www.umansfelda.cz
Otevírací doba Restaurace: 
po–čt 11:00–23:00,  
pá–so 11:00–24:00, 
ne 12:00–22:00 hod.  

Vinárna: út–čt 16:00–23:00, pá–so 16:00–24:00 hod.

Restaurace a vinárna u Mansfelda zvou na příjemné 
posezení v  srdci města Plzně. Přijďte si pochutnat 
u  pokrmů vařených z  prvotřídních surovin. V  menu 
najdete jídla klasické české i  evropské kuchyně, 
s masem i bez masa, saláty, ryby i speciality k pivu či 
dezerty. Hlavní chloubou restaurace je pivo Pilsner 
Urquell čepované z  tanku. Ale restaurace nezapo-
míná ani na milovníky jiných nápojů. Vinná karta 
reprezentuje prověřená česká i zahraniční vinařství. 
Stejnou nabídku naleznete i  v  suterénu, ve stylové 
vinárně, kterou můžete zvolit jako skvělé místo pro 
rodinnou oslavu či firemní večírek.

 od 01/01

CrossCafe
Narozeninová  
káva zdarma

Nebuďte smutní, že už je po Vá-
nocích. V  CrossCafe rozdávají dárky celý rok! Například 
mají pro každého přichystanou kávu zdarma jako dárek 
k  narozeninám. Jen potřebují vědět, kdy je ten správný 
čas poslat poukaz. Takže pokud máte rádi dárečky, stáh-
něte si aplikaci CrossCard, v  sekci Můj účet vyplňte svo-
je datum narození a  káva bude vaše. A  to zdaleka není 
všechno. V  aplikaci na vás každý týden čeká minimálně 
jedna speciální akce a  spousta dalších překvapení. Více 
informací naleznete na www.crosscafe.cz/aplikace. 

 od 01/01

Pulcinella
PF 2022

Kolektiv italské restaurace Pulci-
nella ze srdce děkuje všem svým 

zákazníkům, kteří sem našli cestu v bláznivém roce 2021 
a do nového roku 2022 přeje všem hlavně hodně zdraví 
a pohody. Bude se na vás těšit v roce 2022 s novými nápa-
dy a „starým dobrým týmem“.

Akce měsíce  |  To nejlepší z restaurací

V  obchodním centru Olympia Plzeň vládnou 
v lednu slevy a lákají na nákupy. Zpříjemněte si 
je skvělým obědem v  restauraci Han Food. Ta 
nabízí opravdu dobrou korejskou a vietnamskou 
kuchyni a  pochutnáte si zde na skutečných la-
hůdkách Dálného východu. Navíc si tu můžete 
koupit originální asijské suroviny a potraviny. 

Korejská kuchyně nabízí úžasné kombinace vý-
razných chutí kořeněného masa s čerstvou zele-
ninou a rýží. V restauraci Han Food ji připravují 
v moderním a rychlém pojetí a autentický kon-
cept přichází s velmi oblíbeným druhem stravo-
vání, kdy si jídlo sami vybíráte, ale na stůl je vám 
již servírováno. 

Dát si tu můžete například bibimbap, tedy resto-
vanou zeleninu s vejci a hovězím s rýží a domá-
cí pikantní omáčkou a  sójovou omáčkou nebo 
dweji galbi, což je grilovaná hovězí krkovice 
v domácí sladké marinádě podávaná s čerstvými 
salátovými listy, rýží a dipem, nebo třeba pikant-
ní polévku kimchi s hovězím masem. 

Jídel je na výběr bohatá paleta a  rádi vám je 
zabalí i s sebou. V nabídce jsou boxy obsahující 
předkrmy, hlavní jídlo a polévku.

Více informací naleznete na www.hanfood.cz  
a na www.olympiaplzen.cz. 

od 01/01

Olympia Plzeň

Han Food
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Divadlo

Velké divadlo DJKT
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 128, předprodej vstupenek: Smetanovy  
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu 

 5. 1. 19:00 Brouk v hlavě – činohra Z
 6. 1. 19:00 Lindauer? Pākehā! – činohra VD7
 7. 1. 19:00 Neapolská choroba – činohra Č
 8. 1. 19:00 Don Quijote – balet VD5
 9. 1. 14:00 Don Quijote – balet OS
 12. 1. 19:00 Soumrak bohů – činohra K2
 14. 1. 19:00 Soumrak bohů – činohra K7
 15. 1. 18:30 Lektorský úvod: Alceste, foyer
  19:00 Alceste – opera (CZ, DE -TIT-), premiéra P
 16. 1. 19:00 Don Quijote – balet VD6
 18. 1. 19:00 Don Quijote – balet VD1
 19. 1. 19:00 Věc Makropulos – opera (DE -TIT-) H
 20. 1. 19:00 Lindauer? Pākehā! – činohra VD3
 21. 1. 19:00 Italka v Alžíru – opera (CZ, DE -TIT-) K4
 22. 1. 18:30 Lektorský úvod: Alceste, foyer
  19:00 Alceste – opera (CZ, DE -TIT-) PV1
 23. 1. 16:00 Každý má svou pravdu – činohra K6
 25. 1. 19:00 Prodaná nevěsta – opera (DE -TIT-)
 26. 1. 19:00 Věc Makropulos – opera (DE -TIT-) VD2
 27. 1. 19:00 Brouk v hlavě – činohra (za 14. 11.)
 28. 1. 18:30 Lektorský úvod: Alceste, foyer
  19:00 Alceste – opera (CZ, DE -TIT-) VD4
 29. 1. 19:00 Neapolská choroba – činohra VD5
 30. 1. 14:00 Lindauer? Pākehā! – činohra D

Malá scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 439, předprodej vstupenek: Smetanovy 
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu

 2. 1. 15:00 Chytrá horákyně – činohra (také v 17:00 hod.)
 4. 1. 19:00 Dortel – činohra
 9. 1. 15:00 Křemílek a Vochomůrka – činohra (také v 17:00 hod.)
 12. 1. 19:00 Kytice – balet
 13. 1. 19:00 Králičí nora – činohra
 16. 1. 19:00 Sweeney Todd – muzikál
 23. 1. 15:00 Princezna se zlatou hvězdou – balet J1
  18:00 Princezna se zlatou hvězdou – balet
 25. 1. 19:00 Green Day’s American Idiot – muzikál (CZ -TIT-)
 26. 1. 19:00 Green Day’s American Idiot – muzikál (CZ -TIT-) 
 30. 1. 15:00 Papageno v kouzelném lese – opera J3
  17:00 Papageno v kouzelném lese – opera J4

Nová scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 059, předprodej vstupenek: Smetanovy 
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu

 4. 1. 19:00 My Fair Lady – muzikál NS1
 5. 1. 19:00 My Fair Lady – muzikál NS2
 6. 1. 19:00 DONAHA! – muzikál
 7. 1. 19:00 Netopýr – opereta (DE -TIT-) NS4
 8. 1. 19:00 Sunset Boulevard – muzikál
 9. 1. 19:00 Sunset Boulevard – muzikál

 11. 1. 19:00 Billy Elliot – muzikál K1
 12. 1. 19:00 Něco shnilého! – muzikál
 13. 1. 19:00 Něco shnilého! – muzikál NS3
 14. 1. 19:00 Billy Elliot – muzikál K8
 15. 1. 19:00 Španělská muška – činohra NS5
 16. 1. 19:00 Vánoce na poušti – činohra NS6
 18. 1. 19:00 Elisabeth – muzikál
 19. 1. 19:00 Španělská muška – činohra
 20. 1. 19:00 Carmen – opera (CZ, DE -TIT-)
 21. 1. 19:00 Elisabeth – muzikál
 22. 1. 19:00 Elisabeth – muzikál K5
 26. 1. 19:00 Anastázie – poslední dcera cara – balet KMD

Divadlo Alfa
Rokycanská tř. 7, Plzeň, tel.: 378 038 464–479, www.divadloalfa.cz

 5. 1. 10:00 Detektiv Dudek
 6. 1. 09:00 Detektiv Dudek
 7. 1. 09:00 Detektiv Dudek
 8. 1. 15:00 Detektiv Dudek
 10. 1. 09:00 Detektiv Dudek
 11. 1. 09:00 Pohádky ovčí babičky
 12. 1. 09:00 Pohádky ovčí babičky
 13. 1. 09:00 O třech synech
 14. 1. 09:00 O třech synech
 15. 1. 14:00  Prostě žába – host Divadlo U staré herečky, klub  

(také v 15:30 hod.)
 17. 1. 09:00 Tajemný hrad v Karpatech
 18. 1. 09:00 Tajemný hrad v Karpatech
 19. 1. 09:00 Tajemný hrad v Karpatech
 20. 1. 09:00 Tajemný hrad v Karpatech
 21. 1. 10:00 Pozor, Zorro!
 22. 1. 15:00 Pozor, Zorro!
 24. 1. 09:00 Tři siláci na silnici
 25. 1. 09:00 Tři siláci na silnici
 26. 1. 09:00 Tři siláci na silnici
 27. 1. 09:00 Tři siláci na silnici
 28. 1. 09:00 Tři siláci na silnici
 29. 1. 15:00 Kolíbá se velryba – klub
 31. 1. 09:00 Kolíbá se velryba – klub

Divadlo Dialog
Smetanovy sady 9, Plzeň, tel.: 775 666 554, www.divadlodialog.cz

 7. 1. 19:00 Falešná manželka – komedie, uvádí Divadlo Maebh
 8. 1. 19:00 Bláznovy zápisky – one man show, hraje Miroslav Herejk
 11. 1. 19:00 3 v pokoji – komedie, uvádí Théta
 15. 1. 19:00 Několikrát do černého – anekdoty, uvádí Ragueneau
 17. 1. 19:00 4 sestry – komedie, uvádí DS Žumbera
 19. 1. 19:00 Etudy – pololetní vystoupení Hereckých kroužků D&D School
 20. 1. 19:00 Agentura Drahoušek – komedie, uvádí Théta
 22. 1. 19:00  Projekt N.A.D.Ě.Ž.D.A. – komedie, uvádí Chlupatej kaktus, 

premiéra
 23. 1. 19:00 Sexy prádlo – komedie, uvádí SPODINA
 24. 1. 19:00 Médeia – překvapivě současná klasika, uvádí SPODINA
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 25. 1. 19:00 Tchýně na zabití – komedie, uvádí SPODINA
 26. 1. 19:00 Sexem ke štěstí – komedie, uvádí SPODINA
 27. 1. 20:00 Oblomov – tragikomedie, uvádí Divadlo JakoHost
 29. 1. 19:00  Ať žije premiér! – satirická komedie, uvádí Divadlo  

Propadlo, premiéra
 31. 1. 19:00 Manželství je vražda – komedie, uvádí SPODINA

Divadlo Pluto
Masarykova 1201/75, Plzeň, tel.: 606 280 010, www.divadlo-pluto.cz

 12. 1. 19:00 Každý má svého Leona – muzikál, premiéra
 17. 1. 19:00 Každý má svého Leona – muzikál
 19. 1. 19:00 Blbec k večeři – komedie
 23. 1. 14:00 Každý má svého Leona – muzikál
 24. 1. 19:00 Blbec k večeři – komedie
 26. 1. 19:00 Mejdan manželek šílených – komedie
 30. 1. 14:00 Splašené nůžky – detektivní komedie
 31. 1. 19:00 Blbec k večeři – komedie

MOVING STATION – kulturní prostor
Koperníkova 56 (Most Ivana Magora Jirouse), Plzeň – Jižní Předměstí,  
www.johancentrum.cz, tel.: 775 131 003, e-mail: eva.kraftova@johancentrum.cz

 11. 1. 19:00 Jan Bátorek: Haspopo – vernisáž výstavy
 15. 1. 16:00 Cirkus do gala – děti
  19:00 Cirkus do gala – dospělí
 19. 1. 19:00 HateFree Stage: Stand-up Night
 20. 1. 19:00 Ufftenživot: This Is Not a Love Song – divadlo
 23. 1. 15:00 Studio Damúza: Medvědí princ – nedělní pohádka
 26. 1. 19:00 Kavárenský kvíz
 27. 1. 19:00 A Studio Rubín: Na konci století ryb – divadlo
 31. 1. 19:00 Choreograf v ringu – talkshow
   SCANDI – severská filmová lekce
 28. 1. 16:30 Nejkrásnější chlapec na světě
  19:00 Divoch
  21:30 Tygři
 29. 1. 15:30 Tove
  18:00 Utéct
  20:30 Ninjababy
 30. 1. 15:30 Ocelové dámy
  18:00 Margrete – Královna severu
  20:30 Project Z aneb Jak se točí zombie film

Unie výtvarných umělců Plzeň 
Galerie Jiřího Trnky – nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 11–17 hod., tel.: 378 035 345, 
Galerie Dominikánská 12, út–čt 13–17 hod., tel.: 732 187 016, Výstavní síň Radnice,  
II. patro – nám. Republiky 1, Plzeň, po–pá 10–16 hod., uvu.plzen@gmail.com,  
www.uvu-plzen.cz

Galerie Jiřího Trnky
 do 9. 1.  Pro oko a duši – vánoční výstava děl členů UVUP
 12. 1. 17:00 Listy a kniha – vernisáž výstavy
 12. 1.–6. 2.  Listy a kniha – výstava uměleckých knižních vazeb a pastelů
Výstavní síň Radnice, II. patro
do 28. 2. Učitelé a žáci, žáci a učitelé – výtvarná díla
Galerie Dominikánská 12
do 28. 2. Učitelé a žáci – výtvarná díla

Galerie města Plzně
Nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 10–12 a 12:30–18 hod., tel.: 378 035 310,  
www.galerie-plzen.cz

do 16. 1. CAN/VAS – výstava autorů pražské graffiti komunity
 2. 1. 13:00  Workshop pro veřejnost – volná neděle, vstup zdarma  

(do 17:00 hod.)

Západočeská galerie v Plzni
Výstavní síň „13“ – Pražská 13, Plzeň, Přednáškový sál – Pražská 13, Plzeň (PS), 
Masné krámy – Pražská 18, Plzeň, tel.: 377 908 511, e-mail: info@zpc-galerie.cz, 
út–ne 10–18 hod., www.zpc-galerie.cz

Masné krámy
 do 16. 1. Aviatika v české vizuální kultuře 1783–1957 – výstava
Kulturní program během výstavy:
 2. 1. 10:30 Nedělní matiné – skladby pro housle, klarinet a klavír
 11. 1. 17:00  Filmový večer: Dejte nám křídla – doprovodný program 

k výstavě Aviatika, film z produkce Masarykovy letecké ligy 
Výstavní síň „13“
 do 2. 1.   Bohumil Bimba Konečný. Nově ve sbírce Západočeské 

galerie – výstava (PS)
 do 6. 2.  Josef Sudek – Jakub Špaňhel: Zažít zjevení – výstava
 11. 1.–6. 2. Pohled zblízka: Lidé ve městě (PS)
Kulturní program během výstavy:
 31. 12. 16:00  Silvestr v galerii – Poetické divadlo a hosté (PS)
 11. 1. 17:00  Pohled zblízka: Lidé ve městě – vernisáž výstavy, výstava 

u příležitosti 30. výročí spolupráce českých a německých 
literátů (PS)

 13. 1. 17:00  Josef Sudek – Jakub Špaňhel: Zažít zjevení – komentovaná 
prohlídka s autorkou výstavy Helenou Musilovou

 15. 1. 10:00  Fotografujeme Katedrálu sv. Bartoloměje – workshop, 
inspirováno výstavou Josef Sudek – Jakub Špaňhel: Zažít 
zjevení, lektoři: Anna a Karel Kocourkovi, informace 
a rezervace: hlobil@zpc-galerie.cz a na tel.: 777 484 973

 19. 1. 16:00  Okno katedrály – tvůrčí dílna, doprovodný program 
k výstavě Josef Sudek – Jakub Špaňhel: Zažít zjevení,  
pro rodiče s dětmi od 6 let, informace a rezervace:  
cislerova@zpc-galerie.cz a na tel.: 377 908 536

Fakulta designu a umění L. Sutnara ZČU v Plzni
Univerzitní 28, Plzeň, tel.: 377 636 701, 735 715 919, po–pá 8–20 hod. (FDULS) / 
Galerie Ladislava Sutnara, Riegrova 11, Plzeň, tel.: 377 636 889, út–pá 10:00–13:00, 
13:30–18:00 hod. / so 10:00–15:00 hod. (GLS)

 5.–29. 1. Vladimír Véla – výstava obrazů (GLS)
 12. 1. 18:00 Vladimír Véla – vernisáž výstavy (GLS)

Západočeské muzeum v Plzni
Kopeckého sady 2, Plzeň, Přednáškový sál – hlavní budova, Kopeckého sady 2 (PS), 
tel.: 378 370 111, út–ne 10–18 hod., www.zcm.cz

Expozice: Plzeňská městská zbrojnice, Pohledy do minulosti Plzeňského 
kraje – expozice Archeologie a Historie, Umělecké řemeslo / Užité umění
 do 6. 2.  Mezi Prahou a Káhirou. 100 let české egyptologie – výstava
do 27. 2.  Kdo vyšíval, nehřešil. Liturgické textilie od českých  

šlechtičen – výstava
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Doprovodné pořady:
 11. 1. 17:00  Kdo vyšíval, nehřešil. Liturgické textilie od českých šlechti-

čen – komentovaná prohlídka, provází Mgr. Marie Kuldová
 13. 1. 17:00  Mezi Prahou a Káhirou. 100 let české egyptologie – komen-

tovaná prohlídka, provází: Mgr. et Mgr. Lucie Vendelová 
Jirásková, Ph.D.

 17. 1. 18:00 Koncert žáků ZUŠ T. Brzkové, Plzeň (PS)
 19. 1. 17:00  Vše pro šikovné ruce tvořící krásu. Svědectví ruční textilní 

práce šlechticů a šlechtičen z hradních a zámeckých salonů 
a pokojů – přednáška, doprovodný program k výstavě Kdo 
vyšíval, nehřešil (PS)

 24. 1. 18:00  Koncert vítězů školního kola soutěže ZUŠ T. Brzkové,  
Plzeň (PS)

 25. 1. 16:00  Míšeňský porcelán ve sbírkách Západočeského muzea 
v Plzni – komentovaná prohlídka

  18:00 Koncert žáků tanečního oddělení ZUŠ T. Brzkové, Plzeň (PS)
 27. 1. 17:00  Bohové jako zvířata, zvířata jako bohové. Staroegyptské 

náboženství a zoologie – přednáška, doprovodný program 
k výstavě Mezi Prahou a Káhirou (PS)

Muzeum loutek
Nám. Republiky 23, tel.: 378 370 801, út–ne 10–18 hod., www.muzeumloutek.cz

Expozice: Příběh na niti, Ivan Nesveda: NIKDY V KLIDU!, Jiří Trnka – dioráma 
Svatba u Broučků – nová expozice věnovaná Jiřímu Trnkovi
Doprovodné programy: Expedice na niti – rodinný program umožňuje 
návštěvníkům s dětmi prozkoumat Muzeum loutek expedičním způsobem, 
Špion u Broučků – samoobslužný doprovodný program k expozici Jiří Trnka 
– dioráma Svatba u Broučků, výtvarné vyrábění pro rodiny s dětmi. Půjčovna 
loutkových divadel – půjčovna rodinných loutkových divadel, objednávejte 
na tel.: 778 486 644, Knihobudka – nově přesunuta z Národopisného muzea 
Plzeňska

Nová Akropolis Plzeň
Purkyňova 12, Plzeň, tel.: 605 272 282, e-mail: plzen@akropolis.cz,  
po–pá 17:30–21:00 hod., www.akropolis.cz/plzen

 11. 1. 18:00  Kurz Filozofie pro život – úvodní přednáška, vstup volný, 
více na www.filozofieprozivot.cz 

 12. 1. 18:00 Magie Egypta – přednáška s videoprojekcí
 18. 1. 18:00 Charakter podle hvězd – přednáška

Kino a divadlo Káčko
Sokolovská 1011, Dobřany, tel.: 739 643 219 (kancelář 9–16 hod.), 733 636 060 (SMS 
rezervace), www.kacko.cz

 6. 1. 20:00 Sen o toulavých kočkách – dokumentární
 7. 1. 20:00 The Matrix Resurrections – akční / sci-fi
 8. 1. 17:00 Tři přání pro Popelku – pohádka / rodinný
  20:00 Šťastný nový rok 2: Dobro došli – romantický / komedie
 9. 1. 15:00 Zpívej 2 – animovaný
  18:00 Krotitelé duchů: Odkaz – akční / komedie
 13. 1. 20:00 Je suis Karl – drama / thriller
 14. 1. 20:00 Spider-Man: Bez domova – akční / sci-fi
 15. 1. 17:00 Zpívej 2 – animovaný
  20:00 Kingsman: První mise – akční / dobrodružný

 16. 1. 15:00 Velký červený pes Clifford – animovaný / rodinný
  18:00 Šťastný nový rok 2: Dobro došli – romantický / komedie 
 20. 1. 20:00 Ocelové dámy – komedie
 21. 1. 20:00 Srdce na dlani – drama
 22. 1. 17:00 Velký červený pes Clifford – animovaný / rodinný
  20:00 Srdce na dlani – drama
 23. 1. 15:00 Pásmo pohádek
  18:00 Spencer – drama / historický
 27. 1. 20:00 C'mon C'mon – drama
 28. 1. 20:00 Morbius – akční / horor
 29. 1. 17:00 Moje krásná příšerka – animovaný
  20:00 Ulička přízraků – drama / krimi
 30. 1. 15:00 Moje krásná příšerka – animovaný
  18:00 Srdce na dlani – drama

Filmový klub Plzeň
Kino Beseda, www.fkplzen.cz

 4. 1. 17:00  Francouzská depeše Liberty – USA/NĚM, 2021  
(také v 19:30 hod.) 

 11. 1. 17:00 Paříž, 13. obvod – FRA, 2021 (také v 19:30 hod.)
 18. 1. 17:00  Sněžit už nikdy nebude – POL/NĚM, 2020  

(také v 19:30 hod.) 
 25. 1. 17:00  U Petrovových řádí chřipka – RUS/FRA/NĚM/ŠVÝ, 2021 

(také v 19:30 hod.)

CineStar
OC Olympia Plzeň, Písecká 1, Plzeň, info o programu a rezervace vstupenek  
tel.: 377 434 999, www.cinestar.cz

 od 30. 12. Šťastný nový rok 2: Dobro došli
od 6. 1.   Kingsman: První mise, Krotitelé duchů: Odkaz,  

Velký červený pes Clifford
od 13. 1. Vřískot
od 20. 1. Spencer, Srdce na dlani
od 27. 1.  Zlato, Moje krásná příšerka, Morbius,  

Ulička přízraků

Cinema City
OC Plzeň Plaza, Radčická 2, Plzeň, info o programu a rezervace vstupenek,  
tel.: 374 809 777, www.cinemacity.cz

 od 30. 12. Šťastný nový rok 2: Dobro došli
od 6. 1.   Kingsman: První mise, Krotitelé duchů: Odkaz,  

Velký červený pes Clifford 
od 13. 1. Vřískot
od 20. 1. Spencer, Srdce na dlani 
od 27. 1.  Zlato, Moje krásná příšerka, Morbius,  

Ulička přízraků

Plzeňská filharmonie
Měšťanská beseda (MB) – Kopeckého sady 13, Plzeň, tel.: 702 218 137, Dům hudby 
(DH) – Husova 30, Plzeň, tel.: 377 223 451, www.plzenskafilharmonie.cz 

 12. 1. 19:30 Joseph Haydn – Antonín Kraft, učitel a žák (DH)
 20. 1. 19:00 Slovanský večer & Michal Kaňka (MB)
 3. 2. 19:00 Italské inspirace (MB)
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Časopis Žurnál  
vychází za podpory:

McDONALD‘S ČR, SPOL. S R.O.
McDonald‘s, Americká 1698/46
McDonald‘s, Lochotínská 1108/18
McDonald‘s, OC Borská pole - U Letiště 1074/2
McDonald‘s, OC Plzeň - Rokycanská 1424/128
McDonald´s, OC Olympia, Písecká 1
McDonald’s u Hornbachu, U Prazdroje 22

CINE STAR
OC Olympia, Písecká 1

CINEMA CITY
OC Plzeň PLAZA, Radčická 2

OBCHODNÍ CENTRUM OLYMPIA PLZEŇ
Písecká 972/1 

Tradiční plzeňské pivnice
Na Spilce, U Prazdroje 7
Restaurace a pivnice 12 ,̊ Kopeckého sady 8
Šenk Na Parkánu, Veleslavínova 4
U Salzmannů, Pražská 8

OBCHODNÍ CENTRUM PLZEŇ
Rokycanská třída 1424/128

CrossCafe
CrossCafe Jungmannova, Jungmannova 170/5A
CrossCafe Solní, Solní 346/21
CrossCafe Galerie Slovany, nám. Gen. Píky 2703/27
CrossCafe Doubravka, Masarykova 1201/75
CrossCafe Central, náměstí Republiky 358/33
CrossCafe Klostermann, Klostermannovo 
náměstí 24, Železná Ruda

KNIHOVNY
Knihovna města Plzně, B. Smetany 13
Obvodní knihovna Lochotín, Studentská 22

DIVADLA
Divadlo Alfa, Rokycanská 7
Divadlo Dialog, Smetanovy sady 7
Divadlo J. K. Tyla – předprodej, Smetanovy sady 16
Nová scéna DJKT, Palackého nám. 30

INSTITUCE
Český rozhlas, nám. Míru 10
DEPO2015, Presslova 14
Infocentrum Bavorsko, nám. Republiky 17
Krajský úřad Plzeňského kraje, Škroupova 18
Magistrát města Plzně, Kopeckého sady 11
Magistrát města Plzně, nám. Republiky 1
Měšťanská beseda, Kopeckého sady 13
Muzeum loutek, nám. Republiky 23
Muzeum strašidel, nám. Republiky 33
Předprodej vstupenek, nám. Republiky 41

Plzeňská krajská rada dětí a mládeže, 
Skupova 2981/4a
Turistické informační centrum, nám. Republiky 41
Turistické informační centrum – PALUBA 
HAMBURK, Šumavská 3
ÚMO  Plzeň 1, alej Svobody 60
ÚMO Plzeň 2 – Slovany, Koterovská 83
ÚMO Plzeň 3, sady Pětatřicátníků 7-9
ÚMO Plzeň 4 – Doubravka, Mohylová 55
Západočeské muzeum, Kopeckého sady 2
Živnostenský úřad, Tylova 36

GALERIE
Galerie Jiřího Trnky, nám. Republiky 40
Galerie Ladislava Sutnara, Riegrova 11
Galerie města Plzně, nám. Republiky 40
ZČG – Masné krámy, Pražská 18
ZČG – Výstavní síň „13“, Pražská 13

VZDĚLÁVÁNÍ
Budova rektorátu ZČU, Univerzitní 8
Děkanát Lékařské fakulty, Husova 3
Fakulta designu a umění Ladislava Sutnara 
ZČU v Plzni, Univerzitní 28

SPORT
Bazén Lochotín, Sokolovská 46
Bazén Slovany, nám. Gen. Píky 42
Bikeheart, Štruncovy sady 493/1
Fitness Profitsport, nám. T. G. Masaryka 25
Lokomotiva Plzeň, Úslavská 75
FIT LIFE Doubravka, Masarykova 75
Thai world massages, Smrková 1015/23

KRÁSA / ZDRAVÍ
Aestea, VS Lasera, Sokolovská 82
Antické lázně, Bolevecká náves 6/7
Chirurgická ambulance Remus, Žlutická 9
OFTA, Sokolovská 82

KLUBY, KAVÁRNY A RESTAURACE
Big Burger, Goethova 5
Bistro Kantýna, Palackého 8 
Budino Ristorante, Pallova 6
Burger bistro Hardy, Františkánská 12
Caffé Hardy, Bezručova 125/1
Centrum Éčko, Guldenerova 17
Dominik CAFE, Dominikánská 3
Funky Monkey, Dřevěná 6
el Cid, Křižíkovy sady 1
Everest, Lochotínská 11 
Kavárna U Zvonu, Pražská 17
K&FÉ u pomníku, Klatovská 818/11
KFC Olympia Plzeň drive thru, Písecká 1
Klub malých pivovarů,  Nádražní 262/16

Le Frenchie café, Pražská 2
Le Frenchie café, Smetanovy sady 6
Moving Café, Koperníkova 56
PAPPA COFFEE kavárna & bistro, Veleslavínova 8
Pivotečka bar a pivotéka, Rooseveltova 76/4
Pivotečka restaurace u Malicke brány, 
Rooseveltova 35/15
Pivstro, Bezručova 31
Pizza Coffe, Obchodní 2
Pizzerie Pulcinella, Plaská 64
Restaurace Slunečnice, Jungmannova 4
Restaurant Indigo, Zborovská 18
Restaurant U Mansfelda, Dřevěná 9
Restaurace Rango, Pražská 10
Restaurace Švejk Tivoli, Klatovská 125
Saloon Roudná, Na Roudné 387/17 
Uctívaný Velbloud, Americká 20
Vegetarian Bistro Satyr, Kardinála Berana 24
Vinyl Club & Cafe, Klatovská 140
Zach’s Pub, Palackého nám. 2

HOTELY A RESTAURACE
Hotel Continental, Zbrojnická 312/8
Hotel Courtyard by Marriott, sady 5. května 57
Hotel Central, nám. Republiky 33
Hotel Ibis, Univerzitní 65
Parkhotel, U Borského parku 31
Primavera Hotel, Nepomucká 1058/128
Vienna House Easy Pilsen, U Prazdroje 2720/6

OSTATNÍ
CD LP antikvariát, Bedřicha Smetany 6
Copy General, Prešovská 16
CopyCanShop, Rooseveltova 8
Croûte pekárna, Bezručova 143/6
Francouzská pekárna U Gaela, sady 5. května 24
Hudebniny Houdek, Divadelní 1
Kosmas Borská pole, U Letiště 2/1074
Kosmas Centrum, Klatovská 13
Oxford books, Dřevěná 8
Rádio Kiss Proton, Husova 58
Sanaplasma, Poděbradova 2482/1
Vinotéka Plzeň, NC Borská pole, U Letiště 2

PLZEŇSKÝ KRAJ
Kino Káčko, Sokolovská 1011, Dobřany
KIC Nepomuk, nám. A. Němejce 126, Nepomuk
MKZ Horšovský Týn, nám. Republiky 105
Turistické informační centrum,  
Smetanova 932, Starý Plzenec
Zámek Zbiroh, Zbiroh 1

TRAFIKY
GPS&Mapové centrum, Martinská 4
Trafika, Bezručova 33

SEZNAM DISTRIBUČNÍCH MÍST





VÝHÓÓÓDNÉ 
ZIMNÍ NÁKUPY

Nejvíce slev najdete 
v centru Olympia Plzeň

#MYJSMEOLYMPIA




